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variadesa unicum

Szanowni Paƒstwo!
W∏odzimierz Kalicki napisa∏ w Gazecie Wyborczej 26 stycznia: Druga aukcja variów 

w Desie Unicum potwierdzi∏a trafnoÊç nowej koncepcji licytacji obiektów

kolekcjonerskich. Zamiast wyselekcjonowanych dzie∏ z najwy˝szych (krajowych)

pó∏ek, mnóstwo przedmiotów, zabawnych i dekoracyjnych, na pewno zaÊ niedrogich.

(…) Desa Unicum swymi aukcjami wyraênie chce odgryêç k´s z rynku weekendowych

bazarów staroci, oferujàc przejrzyste regu∏y gry, nie odbierajàc przy tym uroku

bazarków (licytacja w dó∏ to jako ˝ywo targowanie si´!). To naprawd´ niez∏y wst´p 

do kolekcjonerstwa na serio.

Otó˝ to: nowa koncepcja, przejrzyste regu∏y gry, wst´p do kolekcjonerstwa.
Doceni∏a nas tak˝e PT Klientela. Dzi´kujemy! Za sprawà Paƒstwa - aukcje VARIA

przyj´∏y si´ nadzwyczajnie. Tu wszystko jest mo˝liwe. Tu ceny kuszà okazjà. 
Wyznaczajà je sami nabywcy. 21 lutego stawiamy przed Paƒstwem kolejne wyzwanie.
A raczej – a˝ 330 rozmaitych wyzwaƒ. Sà wÊród nich obiekty du˝ej klasy, 
sà te˝ drobiazgi, które – umiej´tnie wy∏owione z bogatej oferty – mogà staç si´ klejnotami
niejednej Êwietnej kolekcji. W ofercie jest malarstwo, grafika, rzemios∏o artystyczne,
bibeloty, a poÊród nich rzeczy pi´kne, rzadkie, oryginalne, ciekawe, osobliwe, Êmieszne,
tanie. Licytowaç mo˝na w gór´, albo w dó∏. Uwaga: bywajà niespodzianki!

Albowiem, jak bywa na aukcjach VARIA, wiele obiektów nie jest kr´powanych dolnym
limitem ceny. Nawet je˝eli taki limit ustalono, przecie˝ mo˝liwe sà transakcje warunkowe,
gdzie wprawdzie nie ma gwarancji nabycia wylicytowanego obiektu, ale… 
w dziewi´ciu przypadkach na dziesi´ç transakcje jednak dochodzà do skutku. 
Jedni chcà bowiem kupiç, inni sprzedaç, a Desa Unicum z oddaniem s∏u˝y obu stronom.
Zapraszamy na wystaw´ przedaukcyjnà. Ju˝ od 10 lutego wszystkie obiekty mo˝na
dok∏adnie obejrzeç w siedzibie Domu Aukcyjnego (w Warszawie przy Marsz∏kowskiej 34,
pod arkadami). Tam i wówczas mo˝na tak˝e poznaç opini´ ekspertów, 
wyjaÊniç wàtpliwoÊci organizacyjne, wreszcie z∏o˝yç zlecenie licytacji, jeÊli Paƒstwa
bezpoÊredni udzia∏ w aukcji nie b´dzie mo˝liwy. Wystawa b´dzie czynna do 20 lutego 
w godzinach 11-19.

Warto wiedzieç, ˝e do koƒca lutego Komisja Ocen i Wycen dokonuje bezp∏atnego
oszacowania wartoÊci obiektów. To wyjàtkowa okazja do pog∏´bienia wiedzy o obiektach
b´dàcych Paƒstwa w∏asnoÊcià. Zapraszamy!

Jan Koszutski Juliusz Windorbski
Dyrektor Domu Aukcyjnego Dyrektor Zarzàdzajàcy
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Regulamin aukcji
1 Przedmiotem aukcji sà dzie∏a sztuki lub inne obiekty kolekcjonerskie oddane do sprzeda˝y komisowej przez W∏aÊcicieli 

lub stanowiàce w∏asnoÊç DESA UNICUM Sp. z o.o.
2 Dom Aukcyjny podejmuje si´ sprzeda˝y, w imieniu W∏aÊciciela, obiektów b´dàcych rzeczywistà w∏asnoÊcià Sprzedajàcego, 

nie obj´tych post´powaniem sàdowym i skarbowym, wolnych od zaj´cia i zastawu oraz jakichkolwiek praw osób trzecich.
3 Dom Aukcyjny ustala z W∏aÊcicielem cen´ minimalnà, poni˝ej której nie mo˝e on zostaç sprzedany. Limit ceny pozostaje 

do wy∏àcznej wiadomoÊci W∏aÊciciela i Domu Aukcyjnego.
4 Dom Aukcyjny podaje w katalogu cen´ wywo∏awczà, od której rozpoczyna si´ licytacj´ oraz szacunkowo uj´tà 

wartoÊç rynkowà obiektu.
5 Dom Aukcyjny zapewnia fachowà wycen´, rzetelny opis katalogowy powierzonego do sprzeda˝y przedmiotu, 

a tak˝e pokrywa koszty jego ubezpieczenia.
6 W∏aÊciciel otrzymuje za sprzedany obiekt sum´ wylicytowanà, pomniejszonà o prowizj´ Domu Aukcyjnego oraz inne koszty 

zwiàzane z przygotowaniem obiektu do aukcji ustalone w trakcie zawierania aukcyjnej umowy komisowej.
7 Aukcja jest prowadzona zgodnie z polskimi przepisami prawnymi przez upowa˝nionà osob´ zwanà dalej Aukcjonerem.
8 Tak zwane postàpienie w licytacji (podwy˝szenie lub obni˝enie stawki – zwyczajowo nie wi´ksze ni˝ 10%) okreÊla Aukcjoner.
9 Aukcjoner ma prawo do dowolnego rozdzielania lub ∏àczenia obiektów oraz do ich wycofania z licytacji bez podania przyczyn.
10 Opisy zawarte w katalogu aukcji mogà byç uzupe∏nione lub zmienione przez Aukcjonera lub osob´ przez niego wskazanà 

przed rozpocz´ciem licytacji.
11 W licytacji biorà udzia∏ wy∏àcznie osoby, które wp∏aci∏y wadium w wysokoÊci 400 z∏. i posiadajà numer licytacyjny. 

Odbiór numeru licytacyjnego jest równoznaczny z zaakceptowaniem regulaminu aukcji. Dom Aukcyjny mo˝e odmówiç prawa 
udzia∏u w licytacji bez podania przyczyn.

12 Wadium jest zaliczane na poczet nale˝noÊci za wylicytowane przedmioty, a w przypadku niedokonania ˝adnego zakupu 
– zwracane.

13 Osoby niemogàce osobiÊcie wziàç udzia∏u w aukcji, a pragnàce dokonaç zakupu, mogà to uczyniç za poÊrednictwem 
organizatora, a tak˝e telefonicznie. W tym celu, w dniach poprzedzajàcych aukcj´ nale˝y wp∏aciç wadium w wysokoÊci 10% 
ceny wywo∏awczej oraz podaç oferowanà cen´ – limit (nie dotyczy to licytacji telefonicznej), który pozostaje informacjà ÊciÊle 
poufnà. Przedstawiciel organizatora licytuje w imieniu Klienta do ceny nie wy˝szej ni˝ zg∏oszona. W przypadku zg∏oszenia 
wi´cej ni˝ jednej oferty kupna, organizator reprezentowaç b´dzie Klienta, który zaoferowa∏ najwy˝szy limit. Nabywcà staje si´ 
osoba oferujàca najwy˝szà cen´ – wyjàwszy, gdy dzieje si´ to w sytuacji sporu. Aukcjoner ma prawo spór rozwiàzaç 
lub ponownie zaoferowaç obiekt.

14 Zakoƒczenie licytacji nast´puje w momencie uderzenia m∏otkiem przez Aukcjonera i jest równoznaczne z zawarciem umowy 
kupna-sprzeda˝y albo zawarciem transakcji warunkowej.

15 Zawarcie transakcji warunkowej oznacza, ˝e wylicytowana kwota jest ni˝sza od ceny minimalnej okreÊlonej w pkt. 3 
regulaminu. Zawarcie transakcji warunkowej jest traktowane przez Dom Aukcyjny jako wià˝àca oferta nabycia po cenie 
wylicytowanej (w przypadku akceptacji ceny przez w∏aÊciciela).

16 Dom Aukcyjny zobowiàzuje si´ w imieniu nabywcy negocjowaç z w∏aÊcicielem obiektu mo˝liwoÊç obni˝enia ceny 
do kwoty transakcji warunkowej.

17 JeÊli w ciàgu pi´ciu dni (roboczych) od aukcji negocjacje nie przyniosà pozytywnego skutku obiekt uznaje si´ za niesprzedany. 
18 Nabywca jest zobowiàzany do zap∏aty ca∏ej kwoty wylicytowanej bezpoÊrednio po zakoƒczeniu aukcji. Do ceny wylicytowanej 

Dom Aukcyjny dolicza 9% op∏at organizacyjnych. W przypadku, gdy nabywca nie zap∏aci ca∏ej kwoty, jest zobowiàzany 
bezpoÊrednio po zakoƒczeniu aukcji podpisaç umow´ kupna podajàc swoje personalia. Dane osobiste Nabywcy pozostajà 
do wy∏àcznej wiadomoÊci Domu Aukcyjnego.

19 Ca∏oÊç nale˝noÊci za kupione obiekty winna byç zap∏acona gotówkà lub przelewem nie póêniej ni˝ w ciàgu siedmiu dni 
od daty aukcji. Mo˝liwe jest równie˝ uregulowanie nale˝noÊci kartà kredytowà. Je˝eli wp∏ata nie nastàpi w wymaganym 
czasie, Dom Aukcyjny ma prawo anulowaç kontrakt i obcià˝yç Nabywc´ wszelkimi kosztami wynik∏ymi z tego tytu∏u.

20 Prawo w∏asnoÊci zakupionego dzie∏a przechodzi na Nabywc´ w momencie dokonania ca∏ej wp∏aty.
21 Odbiór wylicytowanych przedmiotów winien odbyç si´ bezpoÊrednio po zakoƒczeniu aukcji. W innych przypadkach 

przechowywanie i dostarczanie przedmiotów odbywa si´ na koszt i ryzyko Nabywcy.
22 Organizator zapewnia, ˝e opisy katalogowe przedmiotów wystawionych na aukcji wykonane zosta∏y w najlepszej wierze 

z wykorzystaniem doÊwiadczenia i wiedzy fachowej pracowników Domu Aukcyjnego. W przypadku cz´Êci obiektów 
wystawione zosta∏y certyfikaty gwarantujàce autentycznoÊç.

23 Organizator nie ponosi odpowiedzialnoÊci za wady fizyczne i prawne kupionych przedmiotów. Wszelkie mo˝liwe reklamacje 
b´dà rozpatrywane zgodnie z przepisami prawa polskiego.

24 Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece 
nad zabytkami (Dz. U. Nr 162 poz. 1568) wywóz okreÊlonych obiektów poza granice kraju wymaga zgody odpowiednich w∏adz.

25 Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z ustawà z dnia 21 listopada 1996 r. o muzeach (Dz. U. z 1997 r. Nr 5, poz. 24, 
z póên. zm.) muzea rejestrowe majà prawo pierwokupu obiektów bezpoÊrednio na aukcji za kwot´ wylicytowanà.
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�wartoÊç rynkowa � licytacja w dó∏ � warunkowa licytacja w dó∏ ⌧ brak limitu �dolny limit ceny � oprawiony w ram´ � bez ramy

� stan obiektu (w skali od 0 do 5) � obiekt posiada opini´ lub ekspertyz´ niezale˝nych ekspertów � obiekt posiada certyfikat Desa Unicum

Jazet (Eugene, Alexandre lub Jean), 2 po∏. XIX w.3

wed∏ug Felixa Leulliera (1811-1882)
ChrzeÊcijanie rzuceni lwom (scena z czasów cesarza
Domicjana)
akwatinta, 56 x 74,8 cm
sygn. p.d.: „grave par Jazet peint par Leullier”
cena wywo∏awcza: 1 900 z∏

�2 500 z∏ x � x � x� x� 4 

William French (1815-1898)2

wed∏ug Dawida Teniersa
Chemik
staloryt, 16 x 19 cm
sygn. p.d.: „W. French sc.”, l.d.: „D.Teniers. pinxt.”
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�800 z∏ x � x � x� x� 4 

William French (1815-1898)1

wed∏ug Gerarda Honthorsta (1590-1656)
Wyrywacz z´bów
staloryt, 15 x 20 cm
sygn. p.d.: „W. French sc.”, l.d.: „G. Honthorst. pinxt.”
cena wywo∏awcza: 600 z∏

�800 z∏ x � x � x� x� 4 

Francesco Piranesi (1758-1810)4

Ruiny staro˝ytnego Rzymu  
akwaforta, 43 x 55 cm 
sygn. p.d.: „Piranesi Architetto”
po konserwacji, obci´te marginesy
cena wywo∏awcza: 2 000 z∏

�2 500 z∏ x � x � x � x� 3 

Daniel Orme (1765-1802)5

Lord Nelson w bitwie nad Nilem, 1798
mezzotinta, 49 x 57 cm
sygn.p.d.: „Painted by Dan Orme Engraved by Dan Orme”
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

�1 700 z∏ x � x � x � x� 4

Antoine Cosme Giraud ur. 17606

wed∏ug Jeana Barbaulta (1705-1766)
Pa∏ac Altieri w Rzymie
miedzioryt, 40 x 55 cm
po konserwacji
cena wywo∏awcza: 900 z∏

�1 300 z∏ x � x � x � x� 3

Harmen Jansz Muller ( 1540-1617)7 

PrzejÊcie Izraelitów przez Jordan
miedzioryt, 20,5 x 28,5 cm
po konserwacji
cena wywo∏awcza: 400 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 3

Autor nieznany, XVII w.8

Ucieczka ˚ydów z Egiptu
miedzioryt, 42 x 49 cm
wydawca: Pierre Mortier 1699
cena wywo∏awcza: 360 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4

Autor nieznany, XVI w.9

Scena mitologiczna
miedzioryt, 31 x 46 cm
wydana w Rzymie w 1543 r.
cena wywo∏awcza: 480 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4
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�wartoÊç rynkowa � licytacja w dó∏ � warunkowa licytacja w dó∏ ⌧ brak limitu �dolny limit ceny � oprawiony w ram´ � bez ramy

� stan obiektu (w skali od 0 do 5) � obiekt posiada opini´ lub ekspertyz´ niezale˝nych ekspertów � obiekt posiada certyfikat Desa Unicum

William French (1815-1898)10
wed∏ug Adama
Kaczka
litografia, 
27,5 x 18,5 cm
wydana przez 
A. H. Payne, Niemcy
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

William French (1815-1898)11
wed∏ug Adama
Kaczki
litografia, 
27,5 x 18,5 cm
wydana przez 
A. H. Payne, Niemcy
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

William French (1815-1898)12
wed∏ug Adama
Kaczka
litografia, 
27,5 x 18,5 cm
wydana przez 
A. H. Payne, Niemcy
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

J. Harris 13

Jeêdziec
wydana przez Rudolfa Ackermanna w Londynie, 1851 r.
akwatinta r´cznie kolorowana, 26,5 x 37,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

J. Harris14

Polowanie
wydana przez Rudolfa Ackermanna w Londynie, 1851 r.
akwatinta r´cznie kolorowana, 26,5 x 37,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

J. Harris15

Wyjazd na polowanie
wydana przez Rudolfa Ackermanna w Londynie, 1851 r.
akwatinta r´cznie kolorowana, 26,5 x 37,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

J. Harris16

Polowanie
wydana przez Rudolfa Ackermanna w Londynie, 1851 r.
akwatinta r´cznie kolorowana, 26,5 x 37,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

J. Harris17 

Polowanie
wydana przez Rudolfa Ackermanna w Londynie, 1851 r.
akwatinta r´cznie kolorowana, 26,5 x 37,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

J. Harris18

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Autor nieznany, XIX w.19

Kozice
litografia, 15,5 x 24 cm.
wydana przez A. Fullartona, Londyn
cena wywo∏awcza: 100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Harald Wiberg, XX w.20

Klucz ptaków
druk, 21,5 x 39 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Harald Wiberg, XX w.21

Biegnàcy zajàc, 1968
litografia, 37 x 44 cm
sygn. p.d.: „Harald Wiberg / 73/100”
cena wywo∏awcza: 100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Polowanie
wydana przez Rudolfa Ackermanna w Londynie, 1851 r.
akwatinta r´cznie kolorowana, 26,5 x 37,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏
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�wartoÊç rynkowa � licytacja w dó∏ � warunkowa licytacja w dó∏ ⌧ brak limitu �dolny limit ceny � oprawiony w ram´ � bez ramy

� stan obiektu (w skali od 0 do 5) � obiekt posiada opini´ lub ekspertyz´ niezale˝nych ekspertów � obiekt posiada certyfikat Desa Unicum

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 �250 z∏ x � x � x� x� 4 �800 z∏ x � x � x� x� 4 

Jan G∏owacki (1802-1847)22
Pasterz, 1837
pastel, 
14,5 x 13 cm
sygn.l. d.: 
„J. G∏owacki
1837”
cena
wywo∏awcza: 
1 000 z∏

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4 

Wydawca Th. Fischer, XIX w.23
Sokolnictwo
chromolitografia, 
33 x 22 cm
cena wywo∏awcza: 
450 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Wydawca Th. Fischer, XIX w.24
Sokolnictwo
chromolitografia, 
33 x 22 cm
cena wywo∏awcza: 
450 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4 

Wydawca Th. Fischer, XIX w.25
Orze∏ brunatny
chromolitografia, 
34 x 23,5 cm
cena wywo∏awcza: 
300 z∏

�500 z∏ x � x � x � x� 4

Wydawca Th. Fischer, XIX w.26
Orze∏ stepowy
i orze∏ grubodzioby
chromolitografia, 
35 x 25 cm
cena wywo∏awcza: 
300 z∏

�500 z∏ x � x � x� x� 4 

Laszenko Aleksander (1883-1944)27
Papugi, 1937
drzeworyt barwny, 
44 x 25,5 cm
sygn. o∏ówkiem 
l.d.: „A.Laszenko”, p.d.:
„drzeworyt 1937 r.”
cena wywo∏awcza: 500 z∏

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Etienne Fessard (1714-1777)28
wed∏ug Jeana Charlesa 
De la Fosse (1734-1789)
Atrybuty rybackie
miedzioryt, 37 x 22 cm
wydany w Pary˝u 
przez Daumonta
cena wywo∏awcza: 240 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4 

Pierre  Francois Tardieu (1711-1771)29
wed∏ug Jeana Charlesa
De la Fosse (1734-1789)
Atrybuty wojenne
miedzioryt, 37 x 22 cm
wydany w Pary˝u 
przez Daumonta
cena wywo∏awcza: 240 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4 

Pierre  Francois Tardieu (1711-1771)30
wed∏ug Jeana Charlesa 
De la Fosse (1734-1789)
Atrybuty myÊliwskie
miedzioryt, 37 x 22 cm
wydany w Pary˝u 
przez Daumonta
cena wywo∏awcza: 240 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4 

W∏adys∏aw Walkiewicz31

wed∏ug Wojciecha Gersona
Odpoczynek w sza∏asie
litografia, 16 x 21,7 cm
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Autor nieznany32

Powrót Napoleona spod  Moskwy
akwaforta, 11 x 17,5 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Autor nieznany, XVIII w.33

Koƒ
miedzioryt, 17 x 28 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏
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Erik J. Dalhbergh (1625-1703)43

Plan fortu w Mitawie, Ksi´stwo Kurlandii
miedzioryt, 26,5 x 33,5 cm
po konserwacji
cena wywo∏awcza: 450 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 3

Stanis∏aw Kamocki (1875-1944)44

KoÊció∏ Âw. Barbary 
w Krakowie
litografia, 40 x 29 cm
niesygnowana
pochodzi 
z „Teki Pierwszego
Zjazdu Lekarzy 
i Przyrodników 
w Krakowie”
cena wywo∏awcza:
360 z∏

�450 z∏ x � x � x � x� 4

Josef Ferdinand Benesch (1875-1954)45
Targ
akwaforta, 
18,5 x 14 cm
sygn. na p∏ycie 
p.d.: „J.F. Benesch”
cena wywo∏awcza:
250 z∏

�450 z∏ x � x � x � x� 4 

H. Walter40

KoÊció∏ Panny Marii i Âw. Wojciecha w Krakowie
litografia, 25 x 32 cm
odbito w litografii M. Selba
cena wywo∏awcza: 360 z∏

�450 z∏ x � x � x� x� 3 

H. Walter41

Ogród strzelecki w Krakowie
litografia, 25 x 32 cm
odbito w litografii M. Selba
cena wywo∏awcza: 360 z∏

�450 z∏ x � x � x � x� 3 

H. Walter42

Widok z Bramy Floriaƒskiej w Krakowie
litografia, 25 x 32 cm
odbito w litografii M. Selba
cena wywo∏awcza: 360 z∏

�450 z∏ x � x � x� x� 3

Dariusz Wàsowicz ur. 191037 

¸azienki
akwaforta, 22,5 x 24,5 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „D. Wàsowicz”
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4 

H. Walter38 

Brama Floriaƒska od strony plant w Krakowie
litografia, 25 x 32 cm
odbito w litografii M. Selba
cena wywo∏awcza: 360 z∏

�450 z∏ x � x � x� x� 3

H. Walter39

Kraków z mogi∏à KoÊciuszki od Bronowic
litografia, 25 x 32 cm
odbito w litografii M. Selba
cena wywo∏awcza: 360 z∏

�450 z∏ x � x � x� x� 3

Napoleon Orda (1807-1883) 34

Zas∏aw
pa∏ac Ksi´cia Romana Sanguszki
litografia, 31 x 44 cm
wykonana w Warszawie w Litografii M. Fajansa (1875-77)
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4 

Napoleon Orda (1807-1883) 35 

Mi´dzyrzec Korecki
pa∏ac rodziny Hrabiów Steckich
litografia, 31 x 44 cm
wykonana w Warszawie w Litografii M. Fajansa (1875-77)
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4 

Napoleon Orda (1807-1883) 36

Winnica
Ruiny murów pojezuickich
litografia, 31 x 44 cm
wykonana w Warszawie w Litografii M. Fajansa (1875-77)
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4
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�500 z∏ x � x ⌧ x� x� 3 �300 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 �300 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Leon Wyczó∏kowski (1852-1936)46

10 reprodukcji. Teka III
Wydawnictwo „Sztuka”, 1953 r.
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�300 z∏ x � x � x� x� 4

Pawe∏ Steller (1895-1974)47

Bartnik, 1937
drzeworyt, 
30 x 23 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „P.Steller 1937”,
l.d.: „Drzeworyt 
– Bartnik”
z Teki Typów Âlàskich
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�800 z∏ x � x ⌧ x� x� 3

Pawe∏ Steller (1895-1974)48

Góral z Wis∏y, 1934
drzeworyt, 
23,5 x 18,5 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „P.Steller 1934”
z Teki Typów Âlàskich
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�800 z∏ x � x ⌧ x� x� 3 

Pawe∏ Steller (1895-1974)49
Âlàzaczka 
z We∏nowca, 1935
drzeworyt, 
30 x 23 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „P.Steller 1935”,
l.d.: „Drzeworyt 
– Âlàzaczka 
z We∏nowca”
z Teki Typów Âlàskich
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�800 z∏ x � x ⌧ x � x� 3 

Pawe∏ Steller (1895-1974)50
Lirnik, 1937
drzeworyt,
30 x 23 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.:
„P.Steller 1937” 
z Teki Typów Âlàskich
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�800 z∏ x � x ⌧ x � x� 3 

Pawe∏ Steller (1895-1974)51
Staruszka z Beskidu
Âlàskiego, 1943
drzeworyt, 
33 x 25,5 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „P.Steller 1943”,
l.d.: „Drzeworyt 
– Staruszka z Beskidu
Âlàskiego”
z Teki Typów Âlàskich
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�800 z∏ x � x ⌧ x� x� 3

Pawe∏ Steller (1895-1974)52
Kaplica zamkowa
w Cieszynie, 1974
drzeworyt,
25,5 x 20 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.:
„P.Steller 1974”, l.d.:
„Drzeworyt – Kaplica
zamkowa w
Cieszynie ”
cena wywo∏awcza:
300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 3 

Pawe∏ Steller (1895-1974)53
Matka Boska
Piekarska, 1938
drzeworyt, 29 x 21 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.:
„P.Steller 1938”
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 3 

Pawe∏ Steller (1895-1974)54
Chrystus – Ja jestem
drogà, prawdà
i ˝yciem, 1931
drzeworyt, 
32,5 x 24 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „P.Steller 1931”
cena wywo∏awcza:
200 z∏

�400 z∏ x � x ⌧ x� x� 3 

Pawe∏ Steller (1895-1974)55
KoÊció∏ w parku
KoÊciuszki w
Katowicach, 1939
drzeworyt, 
30 x 23 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.:
„P.Steller 1939”
cena wywo∏awcza:
300 z∏

Autor nieznany56

Zima w Kazimierzu
linoryt, 26 x 33 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Autor nieznany57
Motyw z Kazimierza I
linoryt, 
36,5 x 26 cm
cena wywo∏awcza: 
150 z∏
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�500 z∏ x � x � x � x� 4 �250 z∏ x � x � x � x� 3 �1 000 z∏ x � x � x � x� 4 

Stefan Rassalski (1910-1972)58
Brama Krakowska 
w Lublinie
drzeworyt,
28,5 x 22 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „Lublin – Brama
Krakowska”, 
l.d.: „Rassalski”
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�300 z∏ x � x � x� x� 3 

W∏adys∏aw Zakrzewski (1903-1944)59

Stara Bo˝nica
akwaforta, 
27 x 20,5 cm
sygn.o∏ówkiem 
p.d.: „Zakrz”, 
l.d.: „Stara Bo˝nica”
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 3

Jeremias Wolff (1663-1724)60
wed∏ug L.D. Bella
W´drówka
miedzioryt, 
25 x 19 cm
cena wywo∏awcza:
480 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 3 

Jean Georges Wille (1715-1808)61
wed∏ug Gerarda
Terborcha 
(1582-1662)
Nauki Ojcowskie,
1765
miedzioryt, 
43,3 x 33,7 cm
cena wywo∏awcza:
900 z∏

�1 200 z∏ x � x � x � x� 3 

Jean Georges Wille (1715-1808)62
wed∏ug obrazu syna,
Pierre-Alexandre
Wille (1748-1821)
Opieka
macierzyƒska, 1784
miedzioryt, 
44 x 34,2 cm
cena wywo∏awcza:
900 z∏

�1 200 z∏ x � x � x � x� 3 

Edward Davis (1640-1684)63
wed∏ug Jana Baptisty
Caspersa (1620-1691)
Portret Królowej Angielskiej
Katarzyny
miedzioryt, 49 x 28 cm
wydany przez Mosesa Pitta 
w 1680, rycina wymieniana 
w leksykonie Thieme-Beckera
cena wywo∏awcza: 600 z∏

�1 000 z∏ x � x � x � x� 3

M. Segui, XX w.64
wed∏ug rysunku F. Goi
Co mo˝e zdzia∏aç
dobry krawiec
akwaforta, 
29,5 x 20,5 cm
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�300 z∏ x � x � x � x� 4 

M. Segui, XX w.65
wed∏ug rysunku F. Goi
Polowanie na z´by
akwaforta, 29,5 x 20,5 cm
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

�300 z∏ x � x � x � x� 4 

Franciszek Kostrzewski (1826-1911)66
Kominiarz
warszawski
litografia, 
18 x 16 cm
sygn.na
kamieniu 
l.d.: „F.K.”
z cyklu „Szkice 
i obrazki”
wydanym 
w zeszytach, 
w 1857 r.
cena
wywo∏awcza:
200 z∏

�300 z∏ x � x � x � x� 4 

Autor nieznany, XIX/XX w.67

Portrety dzieci
litografia, 38 x 28 cm (2 karty)
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Jan Felix Piwarski (1794-1859)68

Portret damy, 1841
litografia, 28 x 19,5 cm
cena wywo∏awcza:
130 z∏

Maksymilian Fajans (1827-1890)69

wed∏ug rysunku W. Gaya z 1855 roku
Imperator Miko∏aj
litografia na papierze, 23,5 x 25,5 cm
sygn. p. d. „M. Fajans”
cena wywo∏awcza: 750 z∏
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�350 z∏ x � x � x � x� 4 �250 z∏ x � x � x� x� 4 �350 z∏ x � x � x� x� 4

Ryszard Dudzicki ur.193070

Jeêdêcy, 1960
akwaforta, 
32 x 24 cm
sygn. o∏ówkiem. 
p.d.: „R.Dudzicki
1960 r.”, p.d.:
„Jeêdêcy”, 
na Êrodku: 3/10
cena wywo∏awcza:
250 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4

Leopold Lewicki (1906-1973)71

Geolodzy, 1973
autolitografia, 25,8 x 39,5 cm
sygn na odwrocie o∏ówkiem (cyrylicà): „Geologi” 
oraz „L. J. Lewickij 1973 r / awtolitografia”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4 

Emil Ukleja (1902-1975)72
W parku
akwaforta, 
32 x 24 cm
sygn. p.d. „E.Ukleja”
cena
wywo∏awcza: 
500 z∏

�700 z∏ x � x � x � x� 4

Mieczys∏aw Jurgielewicz (1900-1983)73
Jan
Kochanowski,
1954
drzeworyt, 
2 x 19,5 cm
sygn. o∏ówkiem
p.d.:
„M.Jurgielewicz
1954”, l.d.:
„Kochanowski”
cena
wywo∏awcza:
250 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4

Mieczys∏aw Jurgielewicz (1900-1983)74

Okr´t korsarski, 1963
drzeworyt barwny, 20,5 x 26 cm
sygn. p.d.: „M.Jurgielewicz 1963”, l.d.: „Okr´t korsarski”
cena wywo∏awcza: 250 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4

Ryszard Dudzicki ur.193075

Ikar, 1967
linoryt, 27 x 30 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.: „R.Dudziƒski 1967 r.”, l.d.: „Ikar”, 
na Êrodku: 10/20
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�300 z∏ x � x � x � x� 4

Kacper Bo˝ek76
St´˝enie wspomnieƒ
akwaforta kolorowa, 
49 x 36 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „Kacper Bo˝ek”,
l.d.: „E/A”, na Êrodku:
St´˝enie wspomnieƒ”
cena wywo∏awcza:
200 z∏

�300 z∏ x � x � x� x� 4

Autor nieznany77
Akt, 1926
litografia na tekturze, 
81 x 57 cm
sygn. p.d.: nieczytelna
cena wywo∏awcza:
250 z∏

�500 z∏ x � x � x � x� 3

Andrzej Szadkowski ur. 194778
Niedziela 
– Sen Bunnuela, 1995
o∏ówek, kredka, 
18,5 x 14 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.: 
„A. Szadkowski”
cena wywo∏awcza: 
140 z∏

�300 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

W∏odzimierz Kotkowski ur. 194279

Naturalne sztandary,
1980
akwatinta, 9,5 x 7 cm
sygn. o∏ówkiem:
„naturalne sztandary.
Wkotkowski 1980”
cena wywo∏awcza: 
250 z∏

Janina Kondracka ur. 192780

Kwiaciarka, 1977 
akwaforta na papierze,
39 x 28 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.: 
„J. Kondracka 1977”,
l.d.: „Kwiaciarka”
cena wywo∏awcza:
150 z∏

Stanis∏aw Dawski (1905-1990)81

Kompozycja
akwaforta, 9,5 x 7 cm
sygn o∏ówkiem 
p.d.: „Dawski”
cena wywo∏awcza:
250 z∏
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Zdzis∏aw Lachur ur. 192382

Kobieta z dzieçmi, 1963
gwasz, tusz, 40 x 28 cm
sygn. l.d.: „Zdzis∏aw Lachur 63”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

�1 300 z∏ x � x � x� x� 4

Andrzej Stopka (1904-1973)85

Portret m∏odzieƒca, ok. 1945
akwarela, 28 x 19 cm
na odwrocie napis: „Praca m´˝a z okresu okupacji. Stopka”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�350 z∏ x � x � x� x� 4 

Szymon Kobyliƒski (1927-2002)83

Wygnanie z raju, 1983
rysunek tuszem, 19 x 14,5 cm
sygn. p.d.: „SK 83”
cena wywo∏awcza: 400 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4

Autor nieznany86

Mnich
akwarela, o∏ówek, 25,5 x 14 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�350 z∏ x � x � x� x� 4 

Jan Rosen (1854-1936)84

Beduin na koniu, 1923
akwarela, gwasz na tekturze, 50,5 x 41 cm
sygn. p.d.: „Rosen 1923”
cena wywo∏awcza: 6 000 z∏

�6 500 z∏ x � x � x� x� 4 x�

Leonard Winterowski (1896-1927)87

Portret kobiety, 1922
kredka, 59,5 x 44 cm 
sygn. p.d.: „Leonard Winterowski W-wa 1922”
cena wywo∏awcza: 1 900 z∏

�2 500 z∏ x � x � x� x� 4 

Autor nieznany88

Stare Miasto
akwarela, 17 x 24,5 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏
�300 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Tadeusz CieÊlewski (1870-1956) - ojciec89

Widok na rynek Starego Miasta 
akwarela, 16 x 24 cm
sygn. p.d.: „T. CieÊlewski”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
�1 500 z∏ x � x � x� x� 4 

Helena Baliƒska-Gloksin90

¸azienki
akwarela, 30 x 40 cm
sygn. l.d.: „H.Baliƒska-Gloksin”
na odwrocie naklejka Centralnego Biura Wystaw Artystycznych
cena wywo∏awcza: 300 z∏
�500 z∏ x � x � x� x� 4 
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�800 z∏ x � x � x� x� 4 �2 300 z∏ x � x � x� x� 4 �1 500 z∏ x � x � x� x� 4 

Karol Kossak (1896-1975)91

Wyjazd na targ
flamaster, 15,5 31 cm
sygn. l.d.: „K.Kossak”
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Kazimierz Olpiƒski (1875-1936)92

Wn´trze izby, 1927
olej na p∏ótnie naklejonym na tektur´, 30x 40 cm
sygn. p.d.: „K.Olpiƒski 27”
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Lucjan Jagodziƒski (1897-1971)93

Pejza˝ z konikami 
gwasz, 17,5 x 32,5 cm
sygn. l.d.: nieczytelna
cena wywo∏awcza: 1 250 z∏

Christian Grabau (1810-1874)94

Rybacy, 1834 r.
akwarela, o∏ówek, 28,6 x 29,7 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.: „C.Grabau/34”
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

�3 000 z∏ x � x � x� x� 4

Stanis∏aw Górski (1887-1955)95

Góral z fajkà 
pastel na tekturze, 48 x 63 cm
sygn. p.d.: „St. Górski”
cena wywo∏awcza: 2 750 z∏

�3 500 z∏ x � x � x� x� 4

Jan Perdzyƒski (1869-1902)96

U∏ani i dziewczyna, 1901
akwarela na kartonie, 36 x 52 cm
sygn. l.d.: „Jan Perdzyƒski 1901”
cena wywo∏awcza: 900 z∏

�1 200 z∏ x � x � x� x� 2 

Wiktor Aleksandrowicz97

¸ódê przy brzegu
olej na sklejce, 19,5 x 31,5 cm
sygn. l.d.: „W. Alex 1935”
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

�2 000 z∏ x � x � x� x� 4 

Autor nieznany, XX w.98

¸odzie rybackie
olej na kartonie, 26 x 35 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
�1 500 z∏ x � x � x� x� 4 

Bronis∏aw Kowalewski (1870-1935)99

Janowiec, 1912
olej na tekturze, 30 x 39 cm, sygn.l.d.: „B.Kowalewski”
obraz eksponowany w 1912 r. na wystawie „Krajobraz
Polski” w warszawskim Ratuszu 
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

�3 000 z∏ x � x � x� x� 4

Autor nieznany100

�300 z∏ x � x � x� x� 4

Most nad wodospadem
akwarela, 14 x 23 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Autor nieznany101

�750 z∏ x � x � x� x� 4

Chaty nocà 
akwarela, 20 x 26,5 cm
cena wywo∏awcza: 750 z∏

Autor nieznany102

�850 z∏ x � x � x� x� 3

Aleja
akwarela, o∏ówek, 10 x 15 cm
sygn. l.d.: „LT. 20.”
cena wywo∏awcza: 230 z∏
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Autor nieznany108

�1 800 z∏ x � x � x � x� 4

Chaty
akwarela na papierze, 31,5 x 46,5 cm
sygn. l.d.: „L. Remer” 
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Autor nieznany109

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Osada
akwarela, o∏ówek, na kartonie, 18 x 28 cm
sygn. p.d.: nieczytelnie
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Autor nieznany110

�1 800 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝ z koÊcio∏em
olej na p∏ótnie, 44 x 55 cm
sygn. l.d.: „W.Na∏´cz”
cena wywo∏awcza: 2 200 z∏

W∏odzimierz Na∏´cz (1865-1946)103

�2 500 z∏ x � x � x� x� 4

Autor nieznany, po∏owa XX w.105

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

L.Lecluse106

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

Zima
olej na p∏ycie, 34 x 54 cm
sygn. p.d.: „Wiktor Korecki”
cena wywo∏awcza: 7 000 z∏

Wiktor Korecki (1890-1980)104

�9 000 z∏ x � x � x � x� 4 x�

˚niwa
olej na tekturze, 19 x 32 cm
na ramie nalepka wystawowa z tytu∏em pisanym cyrylicà oraz datà 1970 r.
na odwrocie o∏ówkiem, cyrylicà „Gerasimow”
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

Leonid Gerasimov (1914-1977)107

�3 000 z∏ x � x � x � x� 4

Wiejski pejza˝
olej na p∏ótnie, 22 x 34 cm
sygn. p.d.: „L.Lecleuse”
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Pejza˝ z drogà
olej na tekturze, 16 x 22 cm
sygn. l.d.: nieczytelna
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Scena na lodzie 
olej na desce, wym. 30 x 40 cm
cena wywo∏awcza: 1 650 z∏
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Martwa natura 
z figurà
olej na p∏ótnie, 
57,5 x 40,5 cm
cena wywo∏awcza: 
1 500 z∏

Autor nieznany, XX w.115

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

Koguty
olej na p∏ótnie dublowanym, 32,5 x 39 cm
sygn. l.d.: nieczytelna
cena wywo∏awcza: 3 700 z∏

Autor nieznany (Niemcy, pocz. XX w.)116

�4 500 z∏ x � x � x � x� 4

Mnich
akwarela, 
o∏ówek, 7,5 x 5,5 cm
cena wywo∏awcza: 
50 z∏

Autor nieznany117

�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Widok parku, 1943
akwarela, o∏ówek , 30,5 x 22,5 cm
sygn. p.d. „Józef Galewski 1943”
cena wywo∏awcza: 350 z∏

Rzeêba parkowa
gwasz, akwarela na tekturze, 40,5 x 34 cm
sygn. l.d.: „W∏adys∏aw Wankie”
cena wywo∏awcza: 5 000 z∏

Józef Galewski111

�500 z∏ x � x � x � x� 4

W∏adys∏aw Wankie (1860-1925)113

�7 500 z∏ x � x � x � x� 4

Polesie
akwarela na kartonie, 21 x 54 cm
sygn. l.d.: „jFa∏at Polesie”
cena wywo∏awcza: 20 000 z∏

Julian Fa∏at (1853-1929)112

�22 000 z∏ x � x � x � x� 4

Martwa
natura
olej na p∏ótnie
naklejonym 
na tektur´, 
36,5 x 47 cm
sygn. p.g.: 
„Ign.
Pieƒkowski”
cena
wywo∏awcza: 
5 000 z∏

Ignacy Pieƒkowski (1877-1948)114

�7 500 z∏ x � x � x � x� 4
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Tryptyk z dzieçmi
rysunki o∏ówkiem, 12 x 29 cm (∏àcznie)
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Autor nieznany127

�250 z∏ x � x � x � x� 4

Dwa portrety
rysunki o∏ówkiem, 13,7 x 9,3 cm (2 karty)
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Autor nieznany128

�100 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Damy
rysunki o∏ówkiem, 24 x 27 cm (∏àcznie)
cena wywo∏awcza: 125 z∏

Autor nieznany129

�175 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Roman Kochanowski (1857-1945)118

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Karta 
ze szkicownika
pejza˝e z k´pà drzew
oraz studia palety
malarskiej
rysunek tuszem,
o∏ówek, 
25 x 19,5 cm
cena wywo∏awcza:
400 z∏

Roman Kochanowski (1857-1945)119

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Drzewo, 1878
rysunek o∏ówkiem, 
18 x 13 cm
sygn. p.d.: „P.W. Zuli
78”
cena wywo∏awcza:
90 z∏

Autor nieznany120

�150 z∏ x � x � x� x� 4 

Roman Kochanowski (1857-1945)121

�600 z∏ x � x � x � x� 4

�200 z∏ x � x � x � x� 4 �140 z∏ x � x � x � x� 4

Z ˝o∏nierskiego
˝ycia
rysunki o∏ówkiem,
41 x 31,5 cm
(∏àcznie)
cena wywo∏awcza:
125 z∏

Autor nieznany124

Pejza˝ wieczorny
czarna kredka na szarym papierze, 11,5 x 15 cm
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Roman Kochanowski (1857-1945)122

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Dzieci
rysunek o∏ówkiem, 
21 x 12,5 cm
cena wywo∏awcza: 70 z∏

Autor nieznany125

Lasek brzozowy
rysunek o∏ówkiem, 9,5 x 14,5 cm
sygn. p.d.: „R. Kochanowski”
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Roman Kochanowski (1857-1945)123

�600 z∏ x � x � x� x� 4

Autor nieznany
Portrety
rysunki o∏ówkiem,
41 x 31,5 cm
(∏àcznie)
cena
wywo∏awcza: 
125 z∏

Autor nieznany126

Karta ze szkicownika
studia drzew
rysunek o∏ówkiem, 20,7 x 24 cm
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Karta ze szkicownika
3 pejza˝e z k´pà wierzb
nad wodà oraz studia figur
i twarzy ludzkich
czarna kredka, 
22,7 x 15,7 cm
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

�200 z∏ x � x � x � x� 4
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Autor nieznany, 1 po∏owa XX w.130

�1 300 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝ z drogà, 1904
olej na p∏ótrnie, 55,5 x 83 cm
sygn. l.d.: „J. Guranowski 1904”
cena wywo∏awcza: 4 500 z∏

Józef Guranowski (1852-1922)132

�6 000 z∏ x � x � x � x� 4

Ludwik Jach (1892-1952)131

�2 800 z∏ x � x � x � x� 4

C. Collins133

�1 700 z∏ x � x ⌧ x � x� 3

Fragment obrazu
olej na p∏ycie, 14 x 18 cm
sygn. na odwrocie „Zakrzewski 1961”, oraz dedykacja
cena wywo∏awcza: 250 z∏

W∏odzimierz Zakrzewski (1916-1992)136

�500 z∏ x � x � x � x� 4

Kopiec KoÊciuszki, 1919
olej na takturze, 24 x 32,5 cm
na odwrocie nalepka TPSP
cena wywo∏awcza: 2 000 z∏

Roztopy 
olej na tekturze, 35 x 49,5 cm 
sygn. p. d. nieczytelna
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Autor nieznany, XX w.134

�1 800 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝ zimowy
olej na tekturze, 49 x 74 cm
sygn. p.d.: „W.Fischer, Berlin”
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

W. Fischer137

�2 000 z∏ x � x� x � x� 4

Pejza˝ z Wenecji
olej na tekturze, 17,5 x 23 cm 
sygn. p.d. nieczytelna
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Autor nieznany, XX w.135

�1 800 z∏ x � x � x � x� 4

Las, 1962
olej na tekturze, 28 x 35 cm
sygn. p.d.: „Zi´bicki”
cena wywo∏awcza: 1 100 z∏

Stanis∏aw Zi´bicki138

�1 800 z∏ x � x � x � x� 3

KoÊció∏ek
olej na desce, 20,5 x 26 cm
cena wywo∏awcza: 700 z∏

Pejza˝ z lasem
olej na p∏ótnie, 32,5 x 45,5 cm
sygn. l. d.: „C. Collins”
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏
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Pejza˝ morski
olej na p∏ótnie, 60 x 70 cm
sygn. p.d.: nieczytelnie
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Autor nieznany144

�1 200 z∏ x � x � x � x� 4

Stocznia we W∏adys∏awowie
olej na p∏ótnie, 50 x 65 cm
sygn. l.d.: „Edward Kokoszko”, na odwrocie na p∏ótnie:
„Stocznia we W∏adys∏awowie / 50 x 65 / Edward Kokoszko”
cena wywo∏awcza: 4 000 z∏

Edward Kokoszko (1900-1962)145

�5 000 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝
olej na p∏ótnie, 60 x 70 cm
sygn. p.d.: „H. Buchner”
cena wywo∏awcza: 300 z∏

H. Buchner, XX w.146

�500 z∏ x � x � x � x� 4

Budowa torów
olej na tekturze, 60 x 105 cm
sygn. p.d.: „E. Erb”
cena wywo∏awcza: 9 000 z∏

Erno Erb (1890-1943)140

�12 000 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝ z rzekà
olej na tekturze,
15 x 22 cm
sygn. p.d.: 
„E. Lindeman”
cena
wywo∏awcza:
1 000 z∏

Emil Lindeman (1864-1945)142

�1 800 z∏ x � x � x � x� 4

Juliusz Krajewski (1905-1992)139

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝
olej na p∏ótnie, 67 x 90 cm 
sygn. p.d.: „A. E. Read”
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Pejza˝
olej na p∏ótnie, 45 x 54 cm
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Pejza˝ 
olej na tekturze, 24 x 34 cm
sygn. p.d.: „J.Krajewski.”
cena wywo∏awcza: 400 z∏

A. Read, poczàtek XX w.141

�2 500 z∏ x � x ⌧ x � x� 3

Autor nieznany 143

�1 500 z∏ x � x ⌧ x � x� 4
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˚ó∏te ró˝e 
w kulistym
wazonie
olej na
tekturze, 
33 x 49 cm
sygn. l.Êr.: 
„A Karpiƒski”
cena
wywo∏awcza:
7 400 z∏

Alfons Karpiƒski (1875-1961)148

�9 000 z∏ x � x � x � x� 4

Brok, 1956
technika w∏asna na kartonie, 15 x 20 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.: „J.Golus”
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Jan Golus (1895-1964)152

�600 z∏ x � x � x� x� 4

Kwiaty, 1937
gwasz na tekturze,
54,5 x 42 cm
sygn. p.d.:
„Hbarczyƒski 37”
cena wywo∏awcza:
1 000 z∏

Henryk Barczyƒski (1896-1941)153

�1 800 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Martwa natura, 1966
olej na p∏ótnie, 38 x 55 cm
sygn. na odwrocie, na kroÊnie: „Jacek ˚u∏awski / Martwa
natura 1966”
cena wywo∏awcza: 1 800 z∏

Jacek ˚u∏awski (1907-1976)154

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Stanis∏awa Fija∏kowska-K´dzierska (1874-1956)149

�9 000 z∏ x � x � x � x� 4

Kwiaty, 1999
olej na p∏ótnie,
98 x 48 cm
sygn. l.d.: 
„A. Patryarcha
1999 r”
cena
wywo∏awcza:
400 z∏

Anna Patryarcha-Szeja ur. 1950150

�600 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Pejza˝ 
akwarela, 53 x 44,5 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Autor nieznany, XX w.151

�800 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Bukiet kwiatów
olej na sklejce, 38 x 29 cm
sygn. p.d.: „Piramowicz”
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

Zofia Piramowicz (1880-1958)147

�4 000 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Kobieta z dzbanem, 1916
olej na p∏ótnie, 69 x 51 cm 
sygn. l.d.: „St. Fija∏kowska – K´dzierska 1916”
cena wywo∏awcza: 7 600 z∏
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˚o∏nierz na koniu
rysunek o∏ówkiem, 15,5 x 17 cm
cena wywo∏awcza: 130 z∏

Autor nieznany163

�200 z∏ x � x � x� x� 4

Chata, 1872
rysunek o∏ówkiem, 9,3 x 10,5 cm 
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Autor nieznany164

�150 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Maski
rysunek o∏ówkiem, 20,5 x 28,5 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.: „JS”
cena wywo∏awcza: 550 z∏

Juliusz Studnicki (1906-1978)165

�900 z∏ x � x � x � x� 4

Portret kobiety, 1942
olej na p∏ótnie, 
57 x 41 cm 
sygn. p.d.: „FM
Wygrzywalski 1942”
cena wywo∏awcza: 
1 200 z∏

Feliks M. Wygrzywalski (1875-1944)161

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

M´˝czyzna z laskà, 1957
tusz lawowany,
29,5 x 21 cm, 
sygn. p.d.: „J. Krajewski
1957.”
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Juliusz Krajewski (1905-1992)162

�500 z∏ x � x � x� x� 4

Koƒ
pastel, 36 x 27,5
sygn. l.d.: 
„A. Jamski”
cena wywo∏awcza:
300 z∏

A. Jamski158

�500 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Dama w karecie
olej na tekturze, 17 x 20 cm, sygn. l.d.: „K.G.”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Konstanty Górski (1868-1934)159

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4

Stary rybak
olej na p∏ycie, 
50,5 x 38,5 cm 
sygn. p.d.: „DUX”
cena wywo∏awcza:
1 900 z∏

Autor nieznany156

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Portret kobiety
olej na tekturze, 
34 x 24 cm 
sygn. l.g.: „Jaszenko 25”
cena wywo∏awcza: 
1 500 z∏

Jaszenko, XX w.157

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

KoÊció∏
akwarela, 29 x 20 cm
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Nikifor Krynicki (1895-1968)155

�2 000 z∏ x � x � x � x� 3

Akt dziewczyny
akwarela, 
21 x 7,5 cm
sygn. l.d.: „LT. 08.”
cena wywo∏awcza: 270 z∏

Autor nieznany160

�350 z∏ x � x � x � x� 4
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Niebo o zachodzie s∏oƒca, 1990
pastel, 42,5 x 67 cm
sygn. p.d.: „Michalik’90”
cena wywo∏awcza: 1 800 z∏

Marian Michalik (1947-1997)166

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Marian Michalik (1947-1997)169

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Niebo o Êwicie, 1991
pastel, 42,5 x 67 cm
sygn. p.d.: „Michalik’91”
cena wywo∏awcza: 1 800 z∏

Marian Michalik (1947-1997)170

�2 500 z∏ x � x � x � x� 3

Pejza˝ morski, 1992
olej na p∏ótnie, 90 x 70,5 cm
sygn. l.d.: „Boniƒski”
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Jerzy Boniƒski ur. 1955172

�900 z∏ x � x � x� x� 4

Martwa natura, 1994
pastel, 42,5 x 67 cm
sygn. p.d.: „M. Michalik’ 94”
cena wywo∏awcza: 1 800 z∏

G.De la Torriente171

�700 z∏ x � x � x � x� 4

Karnawa∏, 1957
akwarela, 49 x 33,5 cm (2 karty)
sygn. p.d.: „De la Torriente Rio 57”
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Pawe∏ Sochacki ur. 1963173

�400 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Martwa natura, 1999
olej na p∏ótnie, 53,5 x 63,5 cm
sygn. l.d.: „Pawe∏ Sochacki 1999”
cena wywo∏awcza: 250 z∏

StaroÊç
akwarela na papierze, 
70 x 47 cm
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

Autor nieznany174

�350 z∏ x � x � x� x� 4

Karykatura autora,
1978
„Ukrywanie w∏asnych
wad jest szczególnà
skromnoÊcià”
akwarela na tekturze, 
72 x 54 cm
sygn. „AN 78”
cena wywo∏awcza:
430 z∏

Adam Niemczyc ur. 1914175

�600 z∏ x � x� x � x� 4

Zielone miasto
olej na p∏ótnie, 50 x 68 cm
sygn. p.d.: „K. Pajàk/ PK”
na odwrocie opisy autorskie
cena wywo∏awcza: 1 300 z∏

Krzysztof Pajàk167

�1 800 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Akt – rakieta 1971
olej na p∏ótnie, 
114 x 53 cm
sygn. l.d.: „BL 71”
cena wywo∏awcza:
1 250 z∏

Benon Liberski (1926-1983)168

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4
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Rys. 3
Znak probierni warszawskiej

u˝ywany do 1915 r.

Rys. 2
Ten sam znak 

w wersji skróconej

Oznaczenia próby
na starych srebrach (3)

MICHA¸ GRADOWSKI

Oznaczenia próby w zo∏otnikach

W roku 1852 rozpoczyna dzia∏alnoÊç w Warsza-
wie paƒstwowy urzàd probierczy powo∏any uka-
zem carskim i zorganizowany na wzór analogicz-
nych urz´dów w Rosji. Zasi´giem swego dzia∏a-
nia obejmowa∏ on ca∏y teren Królestwa Kongreso-
wego. Oprócz typowego dla probiernictwa rosyj-
skiego sposobu cechowania srebra wprowadzono
te˝ rosyjski sposób mierzenia próby oparty o sys-
tem zo∏otnikowy. Tu warto zapami´taç ̋ e funt ro-
syjski dzieli si´ na 96 zo∏otników, a powszechnie
stosowanà proporcjà stopu jest próba „84”. Jak
nie trudno obliczyç stosunek kruszcu szlachetne-
go do domieszki wyra˝a si´ tu liczbà 875 / 1000,
co odpowiada dawnej polskiej próbie „14” – jak
widaç jest to znacznie „lepsze srebro” ni˝ po-
wszechnie u˝ywane w tym czasie w ca∏ej Europie
Êrodkowej.

Niemal do koƒca wieku u˝ywano tu bardzo
du˝ych znaków probierczych które przynoszà
nam cenne informacje. Podstawowa cecha pro-
biercza zawiera∏a nast´pujàce elementy: inicja∏y
probierza, dat´ rocznà, prób´ wyra˝onà w zo∏ot-
nikach („84”) oraz god∏o probierni (rys. 1). Go-
d∏em probierni warszawskiej by∏ orze∏ dwug∏owy
z ma∏à tarczà na piersi na której widnia∏o wy-
obra˝enie or∏a polskiego – tak bowiem oficjalnie
wyglàda∏o god∏o Królestwa Polskiego po kongre-
sie wiedeƒskim. OczywiÊcie w maleƒkim tym
znaczku z trudem rozpoznajemy or∏a dwug∏owe-
go, zaÊ drobniejsze detale sà zupe∏nie nieczytel-
ne. Niekiedy, dla zmniejszenia rozmiarów tej
ogromnej, wielocz∏onowej cechy rezygnowano
z pierwszego segmentu zawierajàcego dat´ (rys.
2), co dla dzisiejszego kolekcjonera jest dotkliwa
stratà. 

W latach 1896-1915 w Warszawie, tak jak
w ca∏ej Rosji, u˝ywano ju˝ znacznie mniejszych
cech probierczych, ale próba by∏a nadal wyra˝a-
na w zo∏otnikach (rys. 3).

Chcia∏bym tu jeszcze zwróciç uwag´ na pew-
ne nietypowe zjawisko, które niekiedy przyspa-
rza k∏opotu mniej doÊwiadczonym. Otó˝ znaki

z oznaczeniem próby liczba „84” mo˝na równie˝
spotkaç wÊród wyrobów polskich jeszcze
przed rokiem 1852. Obowiàzywa∏ wtedy sposób
cechowania oparty na systemie ∏utowym wyra˝a-
jàcy prób´ najcz´Êciej liczbà „12”. Nieliczne przy-
padki u˝ycia w tym czasie oznakowania „84” na-
le˝y wiàzaç ze specjalnymi zamówieniami sk∏a-
danymi przez klientów, którzy miast srebra mar-
nej próby 12-∏utowej chcieli mieç wyrób dorów-
nujàcy wysokà próbà srebrom rosyjskim.

Oznaczenia próby w procentach 
i promilach

Od roku 1858 na Dolnym Âlàsku zaczynajà si´
pojawiaç na srebrach próby oznaczane w procen-
tach. Na wyrobach wroc∏awskich spotykamy za-
wsze oznaczenie liczbà „70” wskazujàcà na stop
nieco gorszy ni˝ u˝ywany przedtem 12-∏utowy.
Jeszcze marniejszego srebra u˝ywa∏y warsztaty
w mniejszych miastach tego regionu – znajduje-
my tam niemal z regu∏y oznaczenia „67”. Liczba
ta jest zaokràglonà próbà 66,66… co w uprosz-
czeniu sprowadza si´ do proporcji: 2 cz´Êci sre-
bra – 1 cz´Êç miedzi. Taki system znakowania
próby by∏ w powszechnym u˝yciu na Âlàsku
do dnia 1. stycznia 1888 r. kiedy to wesz∏o w ˝y-
cie zarzàdzenie obejmujàce wszystkie ziemie
paƒstwa pruskiego i nakazujàce znakowanie pró-
by w promilach. 

Nie powo∏ano wtedy w Prusach paƒstwowych
urz´dów probierczych lecz probiernictwo metali
szlachetnych oddano w r´ce producentów
i sprzedawców. Od tej chwili ka˝dy wytwórca wi-
nien na wyrobie umieÊciç swój znak firmowy
oraz oznaczenie próby sk∏adajàce si´ z trzech ele-
mentów: pó∏ksi´˝yca b´dàcego symbolem srebra,
korony symbolizujàcej w∏adz´ królewskà i ozna-
czenia próby w promilach – najcz´Êciej b´dzie to
liczba „800” (rys. 4). Poniewa˝ ka˝dy wytwórca
sam sobie wykonywa∏ znacznik do bicia próby,
przeto uk∏ad graficzny wymienionych elemen-
tów bywa∏ ró˝ny. I jeszcze jedna wa˝na uwaga
tyczàca omawianego zarzàdzenia. Nakazywa∏o

Rys. 1
Trójcz∏onowy znak probierni

warszawskiej do cechowania
srebra próby „84”, u˝ywany

w latach 1852-1896
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ono by znak imienny – cz´sto z pe∏nym nazwi-
skiem i nazwà miasta – bi∏ na wyrobie wytwórca
lub… sprzedawca. Dla tego te˝ nie ka˝de nazwi-
sko widniejàce obok pruskiej „osiemsetki” mo˝e
wskazywaç wykonawc´ wyrobu.

Dla porzàdku wypada tu dodaç, ˝e na terenie
Wielkopolski i Pomorza jeszcze przed rokiem
1888 pojawiajà si´ cechy oznaczajàce prób´
w promilach – zamiast tradycyjnej „12” bito tam
niekiedy „750”, a zamiast „11” bito „687”. Oczy-
wiÊcie liczbom tym nie towarzyszà jeszcze pó∏-
ksi´˝yc i korona. Pierwsze przyk∏ady takiego
oznakowania próby napotka∏em ju˝ w latach 60.
XIX w.

Na zakoƒczenie tego rozdzia∏u warto wspo-
mnieç, ze system znakowania próby w promilach
pojawi∏ si´ równie˝ na obecnie u˝ywanych zna-
kach polskich urz´dów probierczych (rys. 5).
Jest on stosowany od roku 1986.

Oznaczenia próby symbolami cyfrowymi

W XIX w. wi´kszoÊç krajów europejskich odcho-
dzi ju˝ od oznaczeƒ ∏utowych jako nie doÊç pre-
cyzyjnych, za takie uznano równie˝ oznaczenia
procentowe. Natomiast dostatecznie dok∏adne
oznaczenia w promilach wyra˝aç trzeba a˝ trzy-
cyfrowa liczbà co czyni znak probierczy na tyle
du˝ym, ˝e mo˝e oszpeciç cechowany drobiazg.
Aby temu zaradziç Francuzi, a za nimi wiele in-
nych krajów przyj´∏o zgo∏a odmienny sposób
oznaczania próby. Nowe ustawy probiercze wy-
mienia∏y par´ dopuszczanych do produkcji prób
(najcz´Êciej by∏o ich 3 lub 4) i ka˝dej z nich przy-
dawano inny symbol cyfrowy umieszczany
na znaku probierczym. Tego typu cechy na na-
szych ziemiach po raz pierwszy wprowadzi∏y

w Galicji urz´dy austriackie w 1866 r. W prakty-
ce warsztatowej u˝ywano tam do produkcji sre-
bra próby 800 / 1000 oznaczanego symbolem
„3” oraz próby 750 / 1000 oznaczanego symbo-
lem „4” (rys. 6).

Ten sam system oznaczeƒ przyj´to na polskich
znakach bitych przez probiernie paƒstwowe
w latach 1920-1986. Kiedy ju˝ mowa o polskich
urz´dach probierczych powo∏anych ustawà
z 1920 r. to warto wspomnieç o ma∏o dziÊ zna-
nym dziwolàgu prawnym. Otó˝ zasi´g dzia∏alno-
Êci tych urz´dów nie obejmowa∏ Wielkopolski
i Pomorza. Tamtejsi z∏otnicy mieli prawo sprze-
dawaç na tynku lokalnym wyroby ocechowane
w swoim warsztacie tylko znakiem imiennym
i próbà wyra˝onà w promilach – niemal z regu∏y
by∏ to znak „800” ale ju˝ bez pruskiej korony
i pó∏ksi´˝yca. Ten stan rzeczy zosta∏ dopiero znie-
siony dekretem z roku 1947.

Na tym mo˝na by zakoƒczyç wst´pne rozwa-
˝ania na temat stosowanych w naszym kraju spo-
sobów oznaczania próby srebra. Znaki wybijane
niegdyÊ na wyrobach s∏u˝y∏y wy∏àcznie potwier-
dzeniu tej próby, natomiast dziÊ stanowià bez-
cenny klucz do ustalania proweniencji i datowa-
nia zabytkowych sreber. �

Autor jest historykiem sztuki i przepracowa∏ w tym zawodzie 

50 lat. Opublikowa∏ ponad 60 prac naukowych z zakresu

zabytkowego z∏otnictwa, w tym 6 ksià˝ek. Szczególnà uwag´

poÊwi´ci∏ znakom z∏otniczym, a ukoronowaniem jego badaƒ

w tej dziedzinie jest ksià˝ka p. t. Znaki na srebrze – znaki

miejskie i paƒstwowe u˝ywane na ziemiach Polski w obecnych

jej granicach, która w 2001r. doczeka∏a si´ kolejnego wydania.

Wiele te˝ znaków z∏otniczych znajdzie kolekcjoner w Êwie˝o

wydanej ksià˝ce Micha∏a Gradowskiego i Agnieszki Kasprzak-

Miler p. t. Z∏otnicy na ziemiach pó∏nocnej Polski. 

Rys. 5
Polska cecha probiercza 

dla srebra próby 925/1000 
bita obecnie

Rys. 6
Austriackie znaki probiercze 

dla srebra prób oznaczonych
symbolami cyfrowymi 

„3” i „4”, wprowadzone 
w 1866 r. 

Rys. 4
Pruskie oznaczenie srebra 

w promilach 
wprowadzone w 1888 r.

KOMISJA OCEN I WYCEN
00-554 Warszawa, Marsza∏kowska 34-50 tel. 621 66 15, fax 622 04 60, e-mail: wyceny@desa.pl

Oferuje w lutym 2004 
BEZP¸ATNE OSZACOWANIE WARTOÂCI OBIEKTÓW.
Obiekty prosimy przynosiç do siedziby Domu Aukcyjnego, 

nasi eksperci z uwagà ocenià ka˝dy obiekt.
Istnieje mo˝liwoÊç oszacowania wartoÊci na podstawie zdj´ç, zarówno tradycyjnych

jak i przes∏anych w formie elektronicznej (wyceny@desa.pl)
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Pod groêbà utraty ∏ask
ANDRZEJ S. NARTOWSKI

W rodzinnych papierach napotka∏em wzmiank´ o dziele

„Titianiego czy te˝ Rembrandta”. Szukajàc szczegó∏ów,

odkrywam tajemnà klàtw´…

W poprzedniej pisance: zafrapowa∏a mnie
wzmianka w liÊcie Leona Chwalibogow-
skiego z 1838 roku do ˝ony o znajdujà-

cym si´ w jego posiadaniu tajemniczym obrazie:
„nie mog∏em, imaginuyi sobie, przypomnieç czy
to dzie∏o Titianiego czy te˝ Rembrandta, bowiem
zawsze te dwa nazwiska w kolizy´ w mym umy-
Êle wchodzà”. Jedyna praktyczna wskazówka: Le-
on „takà rzecz wspania∏à i takiego mistrza dzie∏o”
mia∏ po bracie Stanis∏awie.

W niniejszej pisance: o testamencie Stanis∏a-
wa Chwalibogowskiego, który uchyla ràbka ta-
jemnicy spowijajàcej „takà rzecz wspania∏à…”

Skoro Leon w liÊcie do ˝ony zidentyfikowa∏
obraz jako ten, „co to mam po bracie Stanis∏a-
wie” – podjà∏em poszukiwania szparga∏ów
po Stanis∏awie Chwalibogowskim. Jako˝ odnala-
z∏em tego˝ list do brata Leona, wyra˝àjàcy jego
ostatnià wol´, a przy tym rzucajàcy nieco Êwiat∏a
na wzmiankowany w nim obraz. 

18 Juli r. p. 1811 w Piegoszowicach

Bardzo kochany Bracie a moy szczegolny 
Przyiacielu

Jako ˝e z zrzàdzenia i woli Bo˝ey ka˝dey rzeczy
kres z gory wskazany i iako ze z tego powodu nic
na Êwiecie wiecznego nie masz, s∏usznym iest by
z woli Tego˝ Boga ˝yciu memu grzesznemu a z ∏aski
tego˝ bardzo d∏ugiemu koniec zosta∏ po∏o˝ony. Czuj´
ia, i˝ godziny moye sà policzone a uczynki na Sàdzie
wnetki zwa˝one byç mayà, i iako to powy˝sze bieràc
pod uwag´ donosz´ Ci o tem Bracie moy naymylszy
i dobrodzieiu, choç suponuy´ i˝ przykroÊç z tego wy-
nik∏a wielkà byç mo˝e dla Ciebie. Wiem, i˝ nie
omieszkasz przybyç do mnie by odchodzàcego brata
po˝egnaç, czuyàc iednak si∏ starczych wielki ubytek
i nie mayàc pewnoÊci czy zdolen b´d´ Ci za Twoiem
przybyciem z tego powodu rzecz ca∏à wy∏o˝yc, wol´

iuz tu pewne instrukcye ku rozpami´taniu przes∏ac,
proszàc o rych∏e ich wykonanie. Jiako i˝ wiadomem
Ci iest i˝ schodz´ z tego pado∏u bezpotomnie iak i to
i˝ by∏em z rodu naystarszy, wolà moyà iest by pewne
substancye wartoÊciowe a tym˝e rodzie pozosta∏y,
uniknàwszy ràk obcych posiadania.

Nie wiedzàc czy rzeczy w domu moyim godne
pomieszczenie mieç b´dà, przeto prosz´ by do Twe-
go przewiezione zosta∏y gdzie wiem, i˝ im ˝ad-
na krzywda uczynionà nie b´dzie. Stadnin´ moyà
ca∏à, która iak wiesz w wielkiej zawsze piel´gnacyi
mia∏em, przeprowadê prosz´ do Siebie iak i prze-
wieê wszelkie rzeczy z bawialnej komnaty. O iednà
rzecz prosz´ (byÊ) szczególnà opiekà otoczy∏ sekre-
tarzyk mahoniowy, który po Babce moyey Barba-
rze, Panie Êwieç nad Jey duszà, dosta∏em iak i ten
du˝y obraz, ten wiesz com Ci go pokazywa∏, umen-
czenie Swientego Szczepana przedstawiaiàcy, a dar
tey˝e Babki a dobrodzieyki moyey. Tedy miey˝e
na te dwie rzeczy osobliwe baczenie boç to okazy
rzadkie, a nadew szystko ten obraz przepi´kny,
zgo∏a bezcenny, mayàcy przeogromnà wartoÊç. Ja-
ko ˝e te dwie rzeczy zawsze w rodzinie naszey
w wielkiem powa˝aniu zostawa∏y, pragnà∏bym by
nadal takà˝ czcià otaczane by∏y.

Jiako po mnie naystarszemu przekazui´ç Ci tra-
dycyinà tayemnic´ tego˝ obrazu dotyczàcà a to ˝e
nie wolno go z ràk naszey familiey wypuÊciç
pod groêbà utraty ∏ask z obrazem zwiàzanych iak
i to ˝e co roku w dzieƒ tego˝ menczennika Êwiat∏o
p∏onàç przed tym˝e iego wizerunkiem powinno. 

Przekazuyàc to Twoyey pami´ci Bracie kocha-
ny, a Ty iako ia Tobie przekaza∏em Twym potom-
nym tà˝ tradycy´ przeka˝ a to˝ iu˝ teraz stokrot-
ne day´ç Bóg zap∏aç.

Koƒcz´ pisanie gdy˝ i r´ka i oczy niedomagayà,
boskiey pomocy Ciebie polecayàc Twoy brat i s∏uga
powolny 

Stanis∏aw Chwalibogowski

PowinnoÊç

szczególnej

opieki

nad obrazem

zosta∏a

obwarowany

tajemniczà

sankcjà
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Odczu∏em rozczarowanie… Jakkolwiek by nie
zaklinaç obrazu wielkimi s∏owami, ˝e „przepi´kny,
zgo∏a bezcenny, mayàcy przeogromnà wartoÊç” –
przecie˝ temat um´czenia Âw. Szczepana zapew-
ne nie wyszed∏ spod p´dzla ani Titianiego, ani
Rembrandta. Z drugiej strony – ostatnia wola Sta-
nis∏awa Chwalibogowskiego przecie˝ posun´∏a
mnie naprzód w badaniach nad zagadkà. Zna∏em
ju˝ temat obrazu. Wiedzia∏em te˝, ˝e jest „du˝y”,
cokolwiek to mia∏o znaczyç. Dla mnie znaczy∏o to
w ka˝dym razie, ˝e obraz prawdopodobnie nie
spoczywa gdzieÊ zapomniany na dnie szafy lub
w zakamarkach strychu. Pozna∏em wreszcie przy-
czynek do proweniencji dzie∏a: ju˝ w poczàtkach
XIX wieku by∏o ono w rodzinie od pokoleƒ,

Znalaz∏em si´ na rozdro˝u. Czy powinienem
teraz szukaç po Êwiecie obrazów przedstawiajà-

cych m´czeƒstwo Âw. Szczepana? Jest to patron
wiedeƒskiej katedry, wi´c temat nie jest rzadki.
Czy raczej powinienem podà˝yç tropem z∏o-
wieszczej tajemnicy, obwarowanej groêbà utraty
∏ask? Zdecydowa∏em si´ na to drugie, bowiem
obrazów jest wi´cej, ni˝ legend. Groêba utraty
∏ask zwiàzanych ponoç z obrazem powinna za-
pewniç mu rozg∏os. Jako˝ i tak si´ sta∏o.

W nast´pnej pisance: o tym, ˝e groêba jednak
ziÊci∏a si´ ponuro. O zwiàzanej z obrazem misty-
fikacji, na którà ktoÊ da∏ si´ nabraç i tropi∏ jà wy-
trwale przez kilkadziesiàt lat. O tym, jaka by∏a
wartoÊç artystyczna obrazu. Na koniec o tym, co
w tym wszystkim najcenniejsze.�

„Dyletant na tropie” – szukaj kolejnego odcinka w katalogu 

nast´pnej aukcji VARIA Desy Unicum!

Rodzinna

tradycja

wymaga∏a, 

by w dzieƒ

Âw. Szczepana

przed

obrazem

p∏on´∏o

Êwiat∏o
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drewno orzechowe  
siedzisko
tapicerowane,
dekoracja rzeêbiona
cena wywo∏awcza: 
1 000 z∏

Fotel eklektyczny, 1 po∏owa XX w.176

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno
orzechowe,
zaplecek
i pod∏okietniki
wyplatane rafià
(lekkie przetarcia
wyplotu)
cena
wywo∏awcza: 
1 000 z∏

Fotel w stylu Ludwika XV, XX w.177

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno orzechowe,
siedzisko i zaplecek
tapicerowane pluszem
cena wywo∏awcza: 
1 000 z∏

Fotel w stylu Ludwika XV, XX w.178

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno orzechowe, wykoƒczenie rzeêbione
wymiary: szerokoÊç: 175 cm, g∏´bokoÊç: 76 cm
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Kanapa w stylu Ludwika Filipa, XIX/XX w.179

�2 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno orzechowe, wykoƒczenie rzeêbione
wymiary: szerokoÊç:. 198 cm, g∏´bokoÊç: 60 cm
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

Kanapa w stylu biedermeier, XIX w.180

�3 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno orzechowe, wykoƒczenie rzeêbione
wymiary: szerokoÊç: 180 cm, g∏´bokoÊç: 65 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Kanapa eklektyczna, poczàtek XX w.181

�2 000 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno orzechowe, 
wymiary: wysokoÊç: 85 cm, blat: 75 x 118 cm
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Stó∏ owalny w typie Ludwik Filip, XIX/XX w.182

�1 800 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno jesionowe, wykoƒczenie rzeêbione 
wymiary: szerokoÊç: 170 cm, g∏´bokoÊç: 65 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Kanapa w stylu Ludwika Filipa, XIX/XX w.183

�2 000 z∏ x � x ⌧ x� 2

drewno mahoniowe, 
wymiary: wysokoÊç: 75 cm, blat: 66 x 110 cm 
ubytki dekoracji
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Stó∏ w typie biedermier, XIX/XX w.184

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno
orzechowe,
siedzisko
tapicerowane,
zaplecek
rzeêbiony
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

Krzes∏a w typie Ludwika Filipa (2 szt.), 1 po∏. XX w.185

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno
d´bowe,
siedzisko 
i zaplecek
tapicerowane
cena
wywo∏awcza:
400 z∏

Krzes∏a eklektyczne (2 szt.), poczàtek XX w.187

�800 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno
orzechowe, obicie
t∏oczone
cena
wywo∏awcza:
600 z∏

Fotel w stylu Ludwika XV, po∏owa XX w.186

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4
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drewno brzozowe, noga
trójdzielna, pod blatem
szufladka z podzia∏kami
wysokoÊç: 79 cm, 
blat: 42 x 49 cm
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

Stolik – niciak, XX w.188

�650 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno
mahoniowe
wymiary:
wysokoÊç:
56 cm, 
blat: 40 x 55 cm
cena
wywo∏awcza:
250 z∏

Stolik, pomocnik, XX w.189

�400 z∏ x � x ⌧ x� 3

okleina orzechowa,
okucia mosi´˝ne,
jednodrzwiowa,
wewnàtrz pó∏ka
wysokoÊç: 80 cm
brak zamka
cena wywo∏awcza:
900 z∏

Szafka nocna, poczàtek XX w.190

�1 300 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno orzechowe, 
na dole 4 szuflady
wymiary: wysokoÊç: 
216 cm, szerokoÊç: 
131 cm, g∏´bokoÊç: 56 cm
cena wywo∏awcza: 
2 500 z∏

Szafa, po∏owa XIX w.191

�3 500 z∏ x � x � x� 3

mechanizm: „Gustaw Becker”
obudowa drewniana
wymiary: wysokoÊç: 205 cm,
szerokoÊç: 54 cm, g∏´bokoÊç: 28 cm
cena wywo∏awcza: 2 600 z∏

Zegar pod∏ogowy, okres mi´dzywojenny192

�4 000 z∏ x � x � x� 4

okleina mahoniowa, rozk∏adany (2 x 32 cm)
wymiary: wysokoÊç: 77 cm, Êrednica: 118 cm
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

Stó∏ art.-deco, poczàtek XX w.193

�2 000 z∏ x � x � x� 4

okleina mahoniowa, tapicerka at∏asowa 
szerokoÊç: 240 cm
cena wywo∏awcza: 5 000 z∏

Sofa w stylu empire, 2 po∏owa XIX w194

�7 000 z∏ x � x � x� 4

drewno czereÊniowe
szerokoÊç: 220 cm
cena wywo∏awcza: 4 000 z∏

Sofa w stylu biedermeier, XIX/XX w. 195

�5 000 z∏ x � x � x� 4

drewno czereÊniowe
szerokoÊç 175 cm
cena wywo∏awcza: 3 500 z∏

Sofa w stylu Ludwika Filipa, poczàtek XX w.196

�4 500 z∏ x � x � x� 4

drewno orzechowe, zaplecek rzeêbiony
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Krzes∏a w stylu Ludwika Filipa (4 szt.), 1 po∏. XX w.197

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 3

na blacie intarsja – szachownica, blat odk∏adany,
intarsjowany drewnem mahoniowym i jesionowym (motyw
kwiatowy)
wymiary: wysokoÊç: 75 cm, blat: 84 x 87 cm,
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Stolik do gry w szachy, koniec XIX w.198

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 3

stolik okràg∏y 
na trójdzielnej nodze 
z blatem rzeêbionym 
w kwiatowo-
-geometryczne wzory
wymiary: wysokoÊç:
78,5 cm, 
Êrednica: 54 cm
cena wywo∏awcza:
100 z∏

Stolik z okràg∏ym blatem, XX w.199

�200 z∏ x � x ⌧ x� 3
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wymiary wewn´trzne: 56 x 81 cm
drewno, dekoracja stiukowa, czarna polichromia, z∏ocenia
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Rama do obrazu, 1 po∏owa XX w.200

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4

w typie Ludwika XV
mechanizm spr´˝ynowy,
obudowa drewniana,
z∏ocona
cena wywo∏awcza:
1 000 z∏

Zegar w typie „cartel”, XX w.201

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

deska mahoniowa, relief wypuk∏y, 32 x 40 cm
oprawiony
cena wywo∏awcza: 250 z∏

Herb masoƒski202

�400 z∏ x � x � x� 4

blacha miedziana, oplot ze sznurka
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Tràbka myÊliwska, XX w.203

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

podstawa metalowa, 
wk∏ad ze szk∏a zielonego
wysokoÊç: 34 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Flet, 1 po∏owa XX w.204

�400 z∏ x � x ⌧ x� 4

cyna niklowana, wysokoÊç 19 cm
zwieƒczenie ze stojàcymi lwami podtrzymujàcymi kartusz
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Przybornik na biurko, poczàtek XX w.205

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy
odlew ˝eliwny
wysokoÊç: 73 cm
cena wywo∏awcza:
1 800 z∏

Piec, 1 po∏owa XX w.206

�2 500 z∏ x � x � x� 4

mosiàdz z∏ocony, dekoracja plastyczna
cena wywo∏awcza: 2 200 z∏

Wilki kominkowe, XIX/XX w.207

�3 000 z∏ x � x � x� 3

Dzwon spi˝owy, 1777 rok
Êrednica: 39 cm
na dzwonie napis: „Goss
Mich August Sigismund
Weinhold Drezno Anno
1777”
Autor wywodzi∏ si´ 
ze starej rodziny
ludwisarskiej o gdaƒskich
korzeniach 
po konserwacji (spawany)
cena wywo∏awcza: 
3 100 z∏

August Sigismund Weinhold (1738-1796)208

�4 000 z∏ x � x � x� 3

szk∏o szlifowane, okucie srebrne pr. 875
Êrednica: 18,5 cm
cena wywo∏awcza: 700 z∏

Popielnica do cygar, 1 po∏owa XX w.209

�1 000 z∏ x � x � x� 3

metal srebrzony, podstawa drewniana
Êrednica: 14,5 cm
uszkodzenia
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Podstawka, XX w.210

�150 z∏ x � x ⌧ x� 2

szk∏o ˝y∏kowane, okucie
metalowe
Êrednica: 9,5 cm
cena wywo∏awcza: 
80 z∏

Miseczka, XX w.211

�150 z∏ x � x � x� 4
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mosiàdz, marmur, szk∏o
podstawa w kszta∏cie kolumny, 
wysokoÊç 77 cm
reperowana
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Lampa naftowa, zelektryfikowana, pocz. XX w.212

�1 500 z∏ x � x � x� 3

Niemcy
cyna
wysokoÊç: 49 cm
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

Lampa sto∏owa, 1 po∏owa XX w.213

�250 z∏ x � x ⌧ x� 3

podstawa ze szk∏a mlecznego
wysokoÊç: 50 cm
cena wywo∏awcza: 650 z∏

Lampa naftowa, 1 po∏. XX w214

�800 z∏ x � x � x� 4

mosiàdz, dwunastoramienny
cena wywo∏awcza: 800 z∏

˚yrandol w typie Ksí stwa Warszawskiego, XX w.215

�1 200 z∏ x � x ⌧ x� 4

blacha cynowa
z∏amane jedno
rami´,
uszkodzenia
cena
wywo∏awcza:
400 z∏

˚yrandol pi´cioramienny, 1 po∏. XX w.216

�600 z∏ x � x � x� 1

mosiàdz, szeÊcioramienny
cena wywo∏awcza: 500 z∏

mosiàdz, 
szk∏o mleczne,
Êrednica 
ok. 60 cm,
dekoracja
secesyjna
cena
wywo∏awcza:
1 000 z∏

˚yrandol w typie Ksí stwa Warszawskiego, XX w.217

�800 z∏ x � x ⌧ x� 4

trzon drewniany, rzeêbiony
wysokoÊç: 180 cm
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Lampa stojàca, XX w.218

�200 z∏ x � x ⌧ x� 3

blacha
mosi´˝na,
kolosze
ze szk∏a
mlecznego
dwa klosze
uszkodzone,
jednego brak
cena
wywo∏awcza:
500 z∏

˚yrandol art.-deco, I pol. XX w.219

�700 z∏ x � x � x� 3

˚yrandol, po∏. XX w.220

�1 600 z∏ x � x � x� 4

wewnàtrz
lusterko,
przegródki,
podwójne 
dno
drewno
czereÊniowe
wymiary: 
31 x 41 cm
cena
wywo∏awcza:
1 100 z∏

Toaletka, XIX w.221

�1 600 z∏ x � x � x� 4

wieko
intarsjowane 
– motyw ró˝y
drewno
czereÊniowe,
wymiary:
30 x 20 cm
cena
wywo∏awcza:
460 z∏

Szkatu∏ka, XIX/XX w.222

�600 z∏ x � x � x� 4

drewno barwione, d∏ugoÊç 95 cm 
uchwyt srebrny, pr. 800 z grawerowanà dekoracjà
cena wywo∏awcza: 680 z∏

Laska, pocz. XX w.223

�800 z∏ x � x � x� 4



PROFESJONALNE US¸UGI TRANSPORTOWE W ZAKRESIE PRZEWOZU DZIE¸ SZTUKI I ANTYKÓW

tel. (22) 621 66 15, fax (22) 622 04 60, e-mail: transport@desa.pl

Na terenie Warszawy 40 z∏ netto
(w granicach miasta)

Poza granicami Warszawy

Wszystkie przewo˝one przez nas rzeczy sà odpowiednio
zapakowane i zabezpieczone przez doÊwiadczony personel.
Gwarantujemy dostarczenie powierzonego towaru w takim
samym stanie, w jakim zosta∏ nam przekazany. Oferowane
us∏ugi transportowe sà ubezpieczone.

Proponujemy podpisanie sta∏ej umowy na Êwiadczenie us∏ug transportowych. Na jej
podstawie b´dziemy wystawiaç jednà faktur´ zbiorczà pod koniec ka˝dego miesiàca.
Cena za kilometr b´dzie uzale˝niona od faktycznej iloÊci przejechanych kilometrów.
(*) Odleg∏oÊç obejmuje tras´ wskazanà przez klienta. Op∏ata jest liczona w jednà stron´
i obejmuje koszty powrotu. (**) Minimalny koszt przewozu poza granice Warszawy 
60 z∏ netto.

do 100 km

Odleg∏oÊç (km)* Odleg∏oÊç (km)*Cena za 1 km (netto)* Cena za 1 km (netto)*

100 – 200 km

200 – 300 km

2,1 z∏

1,9 z∏

300 – 500 km

powy˝ej 500 km

1,5 z∏

negocjowane indywidualnie

1,7 z∏
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medale okolicznoÊciowe z okresu PRL
tematyka sportowa
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Medale (6 szt)224

�160 z∏ x � x � x� 4

medale okolicznoÊciowe z okresu PRL
Polska Walczàca, II wojna Êwiatowa
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Medale (6 szt)225

�160 z∏ x � x � x� 4

medale okolicznoÊciowe z okresu PRL
ró˝ne
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Medale (6 szt)226

�160 z∏ x � x � x� 4

medale okolicznoÊciowe z okresu PRL
MO, SB, WOP
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Medale (6 szt)227

�160 z∏ x � x � x� 4

plakieta
mosiàdz,
Êrednica 9 cm,
na odwrocie
„Roma&S.P.”
cena
wywo∏awcza:
100 z∏

Âwi´ta rodzina, XIX/XX w.228

�200 z∏ x � x � x� 4

plakieta
mosiàdz, 8 x 6 cm,
wybita w Mennicy
Paƒstwowej (okres
mi´dzywojenny)
cena wywo∏awcza:
100 z∏

Matka Boska Cz´stochowska229

�200 z∏ x � x � x� 4

Bracia ¸opieƒscy
odlew z bràzu, 26 x 18 cm
na spodzie napis: „Model zastrze˝ony”
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Popielnica, 1 po∏owa XX w. 230

�1 500 z∏ x � x � x� 4

mosiàdz, 10 x 13,2 cm
na stronie prawej napis: „Arbeit ist des Burgers Zierde:
Segen ist der Muhe Preis. Schiller”, na stronie prawej twarz
Schillera z profilu
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Plakieta z wizerunkiem Schillera231

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

dekoracja mosi´˝nymi figurkami dzików
onyks, 18 x 11 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Przybornik biurkowy, poczàtek XX w.232

�1 500 z∏ x � x � x� 4

Przybornik biurkowy, XX w.233

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

listownik, ka∏amarz, suszka (uszkodzona)
marmit, 55 x 35 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Przybornik biurkowy, XX w.234

�300 z∏ x � x ⌧ x� 1

ka∏amarz, suszka
marmit, 18 x 11 cm, szklany wk∏ad
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Przybornik biurkowy, poczàtek XX w.235

�400 z∏ x � x � x� 4

listownik, ka∏amarz
marmit, 26 x 16 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏
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metal srebrzony
wysokoÊç: 34 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Para lichtarzy w stylu Ludwika Filipa, XX w.236

�800 z∏ x � x ⌧ x� 4

bia∏y metal
wysokoÊç: 20 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Dzbanek do herbaty w stylu empire, pocz. XX w.237

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

mosiàdz
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Para kandelabrów, XX w.238

�400 z∏ x � x ⌧ x� 4

Fraget
metal, wysokoÊç: 64 cm
brak dwóch liÊci
cena wywo∏awcza: 1 600 z∏

„Beduin na wielb∏àdzie pod palmà”, XIX/XX w.239

�2 000 z∏ x � x � x� 3

do 200 g
metal
uszkodzenia 
cena wywo∏awcza:
100 z∏

Waga pocztowa, pocz. XX wieku 240

�200 z∏ x � x ⌧ x� 3

mosiàdz, wys: 22 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Para lichtarzy, 1 po∏owa XX w.241

�600 z∏ x � x � x� 4

Kommer, Warszawa
metal srebrzony, 
wytarte srebrzenie, 
wk∏ad szklany dobrany
wysokoÊç: 33 cm
cena wywo∏awcza: 
300 z∏

Patera, 1 po∏owa XX w.242

�600 z∏ x � x � x� 3

metal srebrzony, z dwoma uchwytami o motywach
floralnych
w lustrze dekoracja grawerowana 
d∏ugoÊç: 61 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Taca, pocz. XX w.243

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 3

Bracia Henneberg,
Warszawa
metal srebrzony,
wytarte
srebrzenie,
szklana patera
wysokoÊç: 27 cm
uszkodzenia szk∏a
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

Patera, 1 po∏owa XX w.244

�600 z∏ x � x � x� 1

mosiàdz
wysokoÊç: 
24 cm
cena
wywo∏awcza:
500 z∏

Para lichtarzy, 1 po∏. XX w.245

�600 z∏ x � x � x� 4

J.Niemietz, Warszawa
metal srebrzony
wysokoÊç: 36 cm
cena wywo∏awcza: 
1 400 z∏

Para lichtarzy, 1 po∏owa XX w.246

�1 600 z∏ x � x � x� 3

blacha miedziana,
podstawa ceramiczna
wysokoÊç: 43 cm
brak pokrywy
cena wywo∏awcza:
100 z∏

Zaparzacz do herbaty, pocz. XX w.247

�200 z∏ x � x � x� 0
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metal srebrzony
Êrednica: 19 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Paterka do lodów (3 cz´Êci), XX w.248

�350 z∏ x � x ⌧ x� 4

metal srebrzony, grawerowany monogram „A.M.J”
Êrednica: 19 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Paterka do lodów (3 cz´Êci), XX w.249

�350 z∏ x � x ⌧ x� 4

metal srebrzony, obrze˝e z dekoracjà plastycznà
Êrednica: 20 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Naczynie do przystawek (3 cz´Êci), XX w.250

�350 z∏ x � x ⌧ x� 4

metal srebrzony, uchwyty z koÊci, etui
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Sztuçce do ryb (12 szt.), poczàtek XX w.251

�500 z∏ x � x ⌧ x� 4

metal srebrzony
wymiary: 20 x 14,5 cm
przetarcia srebrzenia
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Paterka, 1 po∏owa XX w.252

�150 z∏ x � x ⌧ x� 2

metal oksydowany, uchwyty w formie drewnianych kulek
cena wywo∏awcza: 150 z∏

¸y˝eczki do mokki (6 szt.), 1 po∏owa XX w.253

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

Wiedeƒ, Austria
srebro pr. 13, waga: 85 gr
dekoracja grawerowana
cena wywo∏awcza: 900 z∏

Tabakierka, 1863254

�1 300 z∏ x � x � x� 4

Niemcy
srebro pr. 800, waga: 925 g
cena wywo∏awcza: 3 600 z∏

Para Êwieczników, XIX/XX w.255

�4 000 z∏ x � x � x� 4

Anglia, Birmingham
srebro, wn´trze drewno
wymiary: 6 x 11,5 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Pude∏ko, 1900 r.256

�300 z∏ x � x � x� 3

Polska
srebro pr. 3, waga 315 g,
d∏ugoÊç: 36 cm
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Patera, poczàtek XX w.257

�600 z∏ x � x � x� 4

Warszawa, Norblin
metal srebrzony, szerokoÊç 24 cm, wysokoÊç 18,5 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Sosjera, 1 po∏. XX w.258

�800 z∏ x � x � x� 4

Warszawa, Krupski 
i Matusiewicz
srebro pr. 3
dekoracja
giloszowana,
wymiary: 
7,5 x 7,5 cm
na wieczku inicja∏
„WR”
cena wywo∏awcza:
200 z∏

Puderniczka, 1 po∏. XX w.259

�300 z∏ x � x � x� 4
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Szwecja
srebro pr. 830, waga 50 g
cena wywo∏awcza: 150 z∏

¸y˝ka do lodów, 1 po∏owa XX w.260

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

¸y˝ka wazowa, oko∏o 1863261

�300 z∏ x � x � x� 4

Szwecja
srebro, pr. 830, waga: 40 g
cena wywo∏awcza: 150 z∏

¸y˝ka–sitko do herbaty, 1 po∏owa XX w.262

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

metal srebrzony
∏opatka w formie liÊcia
cena wywo∏awcza: 200 z∏

¸opatka, XX w.263

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

Szwecja
srebro pr. 830
cena wywo∏awcza: 200 z∏

¸y˝eczki do herbaty (3 szt.), 1 po∏owa XX w.264

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy
srebro pr. „800” 
na trzonku widelczyka dekoracja – motyw taƒczàcej pary, 
na trzonku ∏y˝eczki dekoracja – motyw nosiwody
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Widelczyk i ∏y˝eczka, XX w.265

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

¸y˝eczka, 1944266

�200 z∏ x � x ⌧ x� 4

Austro–W´gry
srebro pr. 3, waga: 48 g
cena wywo∏awcza: 280 z∏

Solniczka, 2 po∏owa XIX w.267

�350 z∏ x � x � x� 4

¸y˝eczka dekoracyjna, XX w.268

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

Warszawa, Z. Wolski
srebro, pr. 2, waga: 116 g
dekoracja giloszowana, brak lusterka
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Puderniczka, 1 po∏owa XX w.269

�300 z∏ x � x � x� 4

Szwecja
srebro, pr. 830,
waga: 22 g
cena
wywo∏awcza:
200 z∏

Fili˝anka, 1937270

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

Moskawa
srebro pr. 84, waga: 79 g
dekoracja grawerowana
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Tabakierka (1907-1918)271

�500 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, A. Woltz
metal srebrzony, d∏ugoÊç: 36 cm
na trzonku grawerowany inicja∏ „A.M. 1863 26/5.”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

srebro pr. 900
dekoracja plastyczna – motyw ziaren kawy
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Szwecja
srebro, pr. 830, waga: 19 g
dekoracja plastyczna – motyw ró˝yczek
cena wywo∏awcza: 120 z∏
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szk∏o bezbarwne, zamykane nosid∏o, drewniane z elementami
mosi´˝nymi
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Karafki (3 szt.), XX w.272

�400 z∏ x � x ⌧ x� 4

szk∏o bezbarwne,
okucie srebrne 
pr. „830”
wysokoÊç: 22,5 cm
cena wywo∏awcza:
800 z∏

Karafka art-deco, l. 20/30 XX w.273

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4

Czechy
szk∏o bezbarwne,
barwione
dekoracja – wzory
geometryczne
cena wywo∏awcza:
800 z∏

Karafka art.-deco, l. 20/30  XX w.274

�1 000 z∏ x � x � x� 4

Zestaw buteleczek z korkami (6 szt.), 1 po∏. XX w.275

�150 z∏ x � x ⌧ x� 3

Zestaw ka∏amarzy (15 szt.), 1 po∏owa XX w.276

�200 z∏ x � x ⌧ x� 3

Zestaw buteleczek aptecznych (10 szt.), 1 po∏. XX w.277

�250 z∏ x � x ⌧ x� 3

szk∏o bràzowe
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Zestaw buteleczek (8 szt.), 1 po∏. XX w.278

�250 z∏ x � x ⌧ x� 3

cena wywo∏awcza: 50 z∏

Zestaw korków (7 szt.), 1 po∏owa XX w.279

�100 z∏ x � x ⌧ x� 2

szk∏o bràzowe
wysokoÊç: 27 cm
cena wywo∏awcza: 80 z∏

S∏ój apteczny, 1 po∏owa XX w.280

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

szk∏o miodowe 
dekoracja malowana i z∏ocona – motyw winoroÊli
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Kieliszki (4 szt.), 1 po∏owa XX w.281

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

szk∏o bezbarwne
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Buteleczki (20 szt), 1 po∏owa XX w.282

�150 z∏ x � x ⌧ x� 3

szk∏o bràzowe, 
wysokoÊç:  27 cm
cena wywo∏awcza: 80 z∏

S∏ój apteczny, 1 po∏owa XX w.283

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

szk∏o bezbarwne
cena wywo∏awcza: 100 z∏

szk∏o, napisy trawione i malowane
cena wywo∏awcza: 150 z∏

szk∏o bezbarwne
cena wywo∏awcza: 100 z∏
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szk∏o, bezbarwne,
z∏ocone oraz mleczne,
na spódnicy dekoracja
millefiori
wysokoÊç: 19 cm
cena wywo∏awcza:
200 z∏

Figurka „Tancerka”, 1 po∏owa XX w.284

�400 z∏ x � x ⌧ x� 2

Fritz Heckert
szk∏o bezbarwne, powlekana, malowane emaliami
wysokoÊç: 11,5 cm, sygn. F.H, 490/1.H.22
cena wywo∏awcza: 3 000 z∏

Wazon secesyjny, ok. 1900285

�3 500 z∏ x � x � x� 4

Japonia
koÊç morsa, wys. 2,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Netsuke „Para psów”, XIX/XX w.286

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

porcelana malowana podszkliwnie
wysokoÊç: 10 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Figurka „S∏oƒ” - pojemnik na wyka∏aczki293

�400 z∏ x � x � x� 4

Aktor w roli samuraja
drzeworyt kolorowy,
34,5 x 23,5 cm
cena wywo∏awcza:
800 z∏

Autor nieznany, XIX w.288

�1 000 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Scenka rodzajowa
wycinanka papierowa, kolorowana na tekturze, 
19,5 x 27,5 cm
cena wywo∏awcza: 450 z∏

Autor nieznany, XX w.289

�600 z∏ x � x � x� 4

reprodukcje pi´ciu map
wydanych przez 
A. Cellariusa w 1708 roku
druk, 43 x 51 cm (ka˝da)
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Mapy nieba, XX w.287

Chiny
porcelana dekorowana kobaltem – motyw smoka
Êrednica: 40,5 cm
cena wywo∏awcza: 1 300 z∏

Patera, XIX w.291

�1 800 z∏ x � x � x� 4

Chiny
porcelana malowana – sceny 
z dworu cesarza
wysokoÊç: 57 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Wazon, 1 po∏owa XX w.294

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, MiÊnia
porcelana, wzór indyjskie kwiaty 
Êrednica: 18 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Talerzyk deserowy, XX w.290

�200 z∏ x � x � x� 4

Chiny
porcelana, dekoracja malowana r´cznie
6 fili˝anek ze spodkami, dzbanek, mlecznik, cukiernica
cena wywo∏awcza: 260 z∏

Serwis do herbaty, po∏owa XX w.292

�400 z∏ x � x � x� 4

Chiny
porcelana malowana – sceny 
z dworu cesarza
wysokoÊç: 57 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Wazon, 1 po∏owa XX w.295

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 4
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Anglia, Wedgewood
kamionka, na nakrywie dekoracyjna
scenka rodzajowa
Êrednica: 7,5 cm
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Puzderko, XX w.299

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4

Figurka „Wy˝e∏”, 1943296

�2 500 z∏ x � x � x� 4

naÊladownictwo
Neapolu
porcelana malowanà
i z∏ocona
wysokoÊç: 20 cm
cena wywo∏awcza:
800 z∏

Figurka „Taƒczàca para”, po∏owa XX w.297

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 4

Dania, Kopenhaga, Bing&grondahl
porcelana malowana podszkliwnie, 
d∏. 12 cm, wys. 8,5 cm
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Figurka „Cocer spaniel”, XX w.298

�800 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Rosenthal
porcelana, wys. 15 cm
na podstawie wycisk
„Haubenmeise” 
sklejony ogon
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

Figurka „Ptaszek”, 1948 r.302

�800 z∏ x � x � x� 3

åmielów
porcelana malowana
podszkliwnie
wysokoÊç 15 cm
cena wywo∏awcza: 
250 z∏

Figurka „Siedzàca dziewczyna”, po∏. XX w.303

�400 z∏ x � x � x� 4

Niemcy
porcelana malowan
podszkliwnie
wysokoÊç 10 cm
cena wywo∏awcza: 
250 z∏

Figurka „Kot”, poczàtek XX w.304

�400 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, MiÊnia
porcelana malowana
Êrednica: 21 cm
cena wywo∏awcza: 350 z∏

Talerzyk deserowy, 1 po∏owa XX w.300

�500 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Berlin
porcelana malowana – motyw kwiatowy z wa˝kà
Êrednica: 17,5 cm
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Talerzyk deserowy, 1 po∏owa XX w.301

�600 z∏ x � x � x� 4

Rosja
porcelana malowana,
z∏ocenia
wysokoÊç: 30 cm
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

Figurka „Para tancerzy”, XX w. 305

�600 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Volkstedt
porcelana, malowana
podszkliwnie, 
wysokoÊç 14 cm
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

Figurka „Ch∏opiec grajàcy na flecie”, XX w. 306

�200 z∏ x � x � x� 4

Wiedeƒ, XX w.
porcelana malowana
podszkliwnie
wysokoÊç: 19 cm
cena wywo∏awcza: 
500 z∏

Figurka „Kwiaciarka”307

�800 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, MiÊnia 
sygn. wycisk na podstawie: „Erich Oehme 1943”
porcelana bia∏a, wys. 19 cm, podstawa 16 x 8 cm
Erich Oehme (1889-1970) miÊnieƒski modelarz
specjalizujàcy si´ w figurach zwierzàt
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏
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Szwecja, firma „Hackefors”
porcelana bia∏a, dekorowana kalkà
11 fili˝anek ze spodkami, cukiernica, mlecznik
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Serwis deserowy (24 szt.), po∏. XX w.308

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Tettau
porcelana
16 kompletów Êniadaniowych, 2 mleczniki, paterka,
cukiernica, 2 dzbanki
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Serwis Êniadaniowy (38 szt.), XX w.309

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 4

KPM
porcelana dekorowana kalkà – motywy kwiatowe
12 kompletów Êniadaniowych, cukiernica, mlecznik
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Serwis deserowy (26 szt.), po∏. XX w.310

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Rosenthal, wzór „Sanssouci”
porcelana dekorowana kalkà – scenki rodzajowe
Êrednica: 20 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Talerze deserowe (9 szt.), l. 40-te XX w.311

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

Anglia, Jean Haviland
porcelana, dekoracja z∏ocona 
12 kompletów Êniadaniowych, dzbanek, cukiernica, mlecznik
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Serwis kawowy (27 szt.), po∏. XX w.312

�1 600 z∏ x� x ⌧ x� 4

Niemcy, Wa∏brzych, C.Tielsch
porcelana dekorowana kalkà – bukiety kwiatowe, z∏ocenia
wysokoÊç: 19 cm, d∏ugoÊç: 25 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Waza, lata 30-te XX w.313

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

Talerze dekoracyjne (2 szt.), 1 po∏. XX w.314

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

porcelana, dekoracja z∏ocona
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Serwis kawowy na 5 osób (8 szt.), XX w.315

�700 z∏ x � x ⌧ x� 4

Wa∏brzych
porcelana bia∏a, obrze˝a z dekoracjà srebrzonà
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Fili˝anki ze spodkami (12 szt.), po∏owa XX w.316

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Rosenthal, wzór „Racine”
porcelana dekorowana kalkà - motywy kwiatowe, wyciski w
masie
trzy fili˝anki ze spodkami, mlecznik, cukiernica
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Serwis do kawy (5 szt.), ok. 1900317

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Furstenberg
porcelana, dekoracja formowana w masie
Êrednica: 26,5
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Patera, po∏owa XX w.318

�100 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Bawaria
porcelana, dekoracja z∏ocona
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Komplet Êniadaniowy, XX w.319

�700 z∏ x � x � x� 4

porcelana bia∏a, obrze˝e a˝urowe, w lustrze kwiaty 
i z∏ocenia
Êrednica: 21 cm
cena wywo∏awcza: 100 z∏
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kamionka szkliwiona
talerz Êr. 19,5 cm, pó∏misek Êr. 20 cm, patera Êr. 35,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Komplet deserowy (14 szt.), XX w.320

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Rosenthal, wzór: „Louis XVI”
porcelana dekorowana kalkà, w lustrze scena rodzajowa,
uchwyty z∏ocone
Êrednica: 15 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Paterka, ok. 1900321

�500 z∏ x � x � x� 3

Niemcy, KPM
porcelana, dekoracja kobaltowa, w lustrze kwiaty i z∏ocenia 
Êrednica: 27 cm
cena wywo∏awcza: 280 z∏

Patera, 1 po∏. XX w322

�350 z∏ x � x � x� 4

Dania
porcelana bia∏a z dekoracjà kobaltowà, scenka koÊcielna
Êrednica: 18,5 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

Talerzyk okolicznoÊciowy, 1968 r.323

�80 z∏ x � x ⌧ x� 4

Dania
porcelana bia∏a z dekoracjà kobaltowà, scenka z psim
zaprz´giem
Êrednica: 18,5 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

Talerzyk okolicznoÊciowy, 1972 r.324

�80 z∏ x � x ⌧ x� 4

Dania
porcelana bia∏a z dekoracjà kobaltowà, scenka pa∏acowa
Êrednica: 18,5 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

Talerzyk okolicznoÊciowy, 1975 r.325

�80 z∏ x � x ⌧ x� 4

Szwecja, firma „Rorstrand”
porcelana z dekoracjà kobaltowà, scenki rodzajowe 
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Talerzyki (5 szt.), l. 70 – te XX w.326

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

porcelana niebieska
wysokoÊç: 15 cm,
Êrednica: 8 cm
brak serca
cena wywo∏awcza: 20 z∏

Dzwonek, XX w.327

�50 z∏ x � x ⌧ x� 0

Niemcy, Koenigszelt
porcelana bia∏a z dekoracjà kwiatowà, kalka
cena wywo∏awcza: 260 z∏

Pó∏miski (4 szt.)328

�300 z∏ x � x � x� 3

Francja,
Vallauris
ceramika
szkliwiona 
wysokoÊç: 
22 cm
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

Dzban do wody, XX w.329

�500 z∏ x � x � x� 4

Francja, Vallauris
ceramika szkliwiona 
wysokoÊç: 37 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Patera w kszta∏cie liÊcia, XX w.330

�500 z∏ x � x � x� 4

Zapraszamy 

na kolejnà

aukcj´ 

20 marca 2004
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Zapraszamy na aukcje w 2004 roku

AUKCJA 132 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 20 marca 2004
wystawa przedaukcyjna: 11 – 19 marca
przyjmowanie obiektów na aukcj´: do 28 lutego

AUKCJA 133 VARIA – 24 kwietnia 2004 
wystawa przedaukcyjna: 19 – 23 kwietnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 2 lutego – 2 kwietnia

AUKCJA 134 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 22 maja 2004 
wystawa przedaukcyjna: 12 – 21 maja
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 1 marca – 30 kwietnia

AUKCJA 135 VARIA – 12 czerwca 2004
wystawa przedaukcyjna: 7 – 11 czerwca
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 4 kwietnia – 21 maja

AUKCJA 136 VARIA – 10 lipca 2004
wystawa przedaukcyjna: 5 – 9 lipca
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 24 maja – 18 czerwca

AUKCJA 137 VARIA – 21 sierpnia 2004
wystawa przedaukcyjna: 16 – 20 sierpnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 21 czerwca – 30 lipca

AUKCJA 138 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 18 wrzeÊnia 2004 
wystawa przedaukcyjna: 9 – 17 wrzeÊnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 4 maja – 28 sierpnia

AUKCJA 139 – VARIA – 16 paêdziernika 2004 
wystawa przedaukcyjna: 11 – 15 paêdziernika
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 2 sierpnia – 20 wrzeÊnia

AUKCJA 140 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 27 listopada 2004 
wystawa przedaukcyjna: 17 – 26 listopada
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 1 wrzeÊnia – 6 listopada

AUKCJA 141 VARIA – 11 grudnia 2004
wystawa przedaukcyjna: 6 – 10 grudnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 22 wrzeÊnia – 19 listopada

REZERWACJA MIEJSC NA AUKCJI I NUMERÓW AUKCYJNYCH:

Tel. (22) 621 66 15, fax (22) 622 04 60, e-mail: aukcje@desa.pl

Warunkiem przyj´cia rezerwacji jest podanie imienia, nazwiska oraz numeru telefonu. 

Odebranie numeru licytacyjnego musi nastàpiç najpóêniej na 15 minut przed rozpocz´ciem aukcji.



W  O F E R C I E :

Malarstwo
Grafika
Rzeêba
Meble

Bi˝uteria

Marcowa
Aukcja Dzie∏ Sztuki
20 marca 2004, godz. 17

DOM AUKCYJNY
ul. Marsza∏kowska 34-50, 00-554 Warszawa
tel. (0-22) 621 66 15, fax (0-22) 622 04 60, 
e-mail: biuro@desa.pl O
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